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Mai számunkban:
Visszaállítják az eredeti 

földgáztermelést 
Szoboszlón

3. oldal

Hat tél fűtetlen szobában

Család a képernyő előtt

Autókereskedelem — 
korszerű módon

«. oldal

A közművelődés 

szolgálatában
Az elmúlt napokban me­

gyénkben a 14 helyi TIT-szer- 
I vezet megtartotta közgyűlését. 

Hét debreceni és hét vidéki 
helyi szervezetről van szó, 
melyek a valós igények alap­
ján szerveződtek. Életképessé­
güket bizonyítja, hogy a köz­
gyűléseken nemcsak a járási, 
városi küldöttközgyűlések kül- 

, dőlteit választották meg, ha­
nem aktívan és a felelősség 
érzésétől áthatva vitatták és 
keresték az értelmiség helyét, 
szerepét a közművelődésben, 
latolgatták annak a módoza­
tait, hogyan dolgozhatnak leg­
hatékonyabban a falvak kul­
túrájáért, s hogyan találhat­
ják meg — foglalkozásra való 
tekintet nélkül — egymás ke­
zét. Említést érdemel, hogy 
a TIT helyi szervezetek köz­
gyűlésein minden tag kivétel 
nélkül jelen volt!

A járási, városi küldöttköz­
gyűlésekre mindenütt folyik a 
készülődés. A járási, városi 
szervezetek értékelni fogják az 
elmúlt öt év munkáját, s meg­
vitatják a következő öt eszten­
dő programját A tanácskozá­
sok homlokterében a TIT- 
munka minőségének javítása, 
a módszertani-pedagógiai moz­
zanatok erősítése áll, továbbá 

j olyan fontos kérdések, mint 
a iuuoiiicui,y agak egészséges 
aránya az ismeretterjesztésben 
vagy a TIT-szervezetek 

I együttműködése az üzemekkel, 
az intézményekkel. Más szóval 
az alapkérdések kerülnek is­
mét terítékre, mert a szerve­
zet vezetősége és tagsága tud­
ja. hogy a TIT nem önmagáért 
van, hanem az egész magyar 
társadalom, a közművelődés 
szolgálatáért. Tevékenysége 
.tehát akkor korszerű, ha lépést 
tart a társadalom mozgás­
irányával és -ütemével, vagy­
is ha időről időre ellenőrzi, és 
a tapasztalatok alapján meg­
újítja magát.

A megyei szervezet 801 ta­
got számlál, ám rajtuk kívül 
még legalább 100 értelmiségi 
mozgósítható azonnal, ez a 
csapat létszámát tekintve igen 
tekintélyes. Tudjuk azonban, 
hogy a mennyiség nem min­
den, a szervezettség, a mozgé­
konyság — szellemi és fizikai 
értelemben —, a munkára fog­
hatóság legalább olyan fontos 
tényező, mint a mennyiség A 
TIT megyei szervezeteinek 
tagsága nevezetes tettrekész- 
ségéről, ezért tudta minden 
időben fenntartani az élőszó 
bensőségének igényét, ezért 
tudta a televíziót segítségül 
hívni, noha kezdetben az a 
veszély fenyegetett, hogy a 
televízió „megfojtja” a TIT- 
munkát. Nos, nem megfojtotta, 
de új módszerekhez juttatta, 
gazdagította.

A TIT felett február 17-től 
a kulturális miniszter gyakorol 
felügyeletet, a megyékbeji a 
megyei tanácsok művelődés­
sel foglalkozó elnökhelyettesei, 
illetve a művelődési osztályok 
vezetői. Mindez azonban nem 
azt jelenti, hogy megszűnt a 
TIT önállósága, a felügyeletre 
azért van szükség hogy a 
TIT munkáját állami szinten 
egyeztessék a többi társadalmi 

> vagy tömegszervezet művelő­
dési tevékenységével.

A TIT Hajdú-Bihar megyei 
Szervezete 1977. május 14-én 
tartja küldöttközgyűlését,
amely elé minden TIT-tag vá­
rakozással tekint

Ma összeül 
az országgyűlés

Mint jelentettük, az Elnöki Tanács csütörtökön 11 órára 
összehívta az országgyűlést. Az ülésszakon várhatóan napiren­
den szerepel a közérdekű bejelentésekről, javaslatokról és pa­
naszokról szóló törvényjavaslat, s beszámoló hangzik el az El­
nöki Tanács tevékenységéről.

Sokirányú és alapos előkészítő 
munka eredményeként foglalja pa­
ragrafusokba a megalkotandó tör­
vény tervezete azt az állampolgá­
rok és a társadalom részéről egybe­
hangzó véleményt értékelést, hogy 
a közérdekű bejelentések, javasla­
tok és panaszok előterjesztése és 
elintézése fontos része a szocialista 
demokratizmusnak. Voltaképpen a 
közügyekben való részvételről — 
annak egyik formájáról — van szó. 
Az állampolgárok ugyanis közér­
dekű bejelentéseikkel és javasla­
taikkal elősegítik a szocialista tör­
vényesség erősítését, a társadalmi 
tulajdon védelmét és a közélet tisz­
taságát. A panaszok törvényes el­
intézése segíti a jogos egyéni érde­
kek érvényre juttatását.

Ezek voltak a legfőbb gondolatok, 
illetőleg törekvések, a törvényelő­
készítő munka során: a néhány 
hónappal ezelőtt lebonyolított tár­
sadalmi vitákon, a törvényjavaslat 
jogászi megszövegezésekor, leg­
utóbb pedig képviselőcsoportok és 
az országgyűlés bizottsági ülésein. 
Társadalmi vitát 130 helyen ren­
deztek, összesen négyezer állam­
polgár részvételével; közülük 2500- 
an mondtak véleményt a formálódó

törvényről. Egyöntetű álláspont 
volt, hogy a megszületendő jogsza­
bálynak a társadalmi élet további 
fejlesztése, a demokratizmus még 
szélesebb körű kibontakoztatása 
érdekében bátorítania kell a közér­
dekű bejelentőket. Arra is hivatott 
lesz a megalkotandó törvény, hogy 
gátat szabjon az alaptalan pana­
szok és bejelentések áradatának, 
szankcionálja is az ilyen rossz­
hiszemű magatartást.

A megalakítandó törvény ösz­
tönözni kívánja az állampolgárokat 
arra, hogy felhívják az illetékes 
szervek figyelmét olyan körülmé­
nyekre, hibákra vagy hiányossá­
gokra, amelyek orvoslásához, ille­
tőleg megszüntetéséhez kisebb vagy 
nagyobb közösségnek, adott eset­
ben az egész társadalomnak érdeke 
fűződik.

Az Elnöki Tanács tevékenységé­
ről elhangzó beszámoló lényegé­
ben alkotmányos kötelezettség tel­
jesítése. A parlament két ülésszaka 
közötti időben az államhatalom 
gyakorlásának folyamatosságát az 
Elnöki Tanács biztosítja — a tes­
tület ez irányú tevékenységéről ad 
számot az országgyűlésnek. (MTI)

7

/

lu«n>r.

Az Alföldi Nyomdában

Látogatás építkezéseken
A debreceni városi párt-végre­

hajtóbizottság tagjai szerdán meg­
tekintették azokat a létesítménye­
ket, amelyeket a tervek szerint 
még ebben az évben átadnak ren­
deltetésüknek. A vb-tagok megnéz­
ték a Péterfia utca korszerűsítését, 
ellátogattak a leendő művelődési 
központba, tájékozódtak róla, ho­
gyan áll a Budapesti Finomkötött- 
áru-gyár debreceni gyárában és az 
Alföldi Nyomdában folyó rekonst­
rukció.

A testület tagjai ellátogattak a 
vénkerti kereskedelmi központhoz, 
a Beloiannisz Híradástechnikai 
Gyár építkezéséhez, megnézték a 
Keleti-főcsatorna vizének fogadó- 
állomását. A helyszínen az illeté­
kes vezetők tájékoztatták az építke­
zésekről a végrehajtó bizottság 
tagjait. A látogatás célja, hogy a 
közeljövőben sorra kerülő végre­
hajtó bizottsági ülés témájához 
gyakorlati tapasztalatokkal szolgál­
jon.

Fock lend Pest megyében
Fock Jenő, az MSZMP Politikai 

Bizottságának tagja, szerdán Pest 
megyébe látogatott. Útjára elkísér­
te Cservenka Ferencné, a Pest me­
gyei Pártbizottság első titkára és 
dr. Mondok Pál, a megyei tanács 
elnöke. Vácott, az MSZMP székhá­
zában a város párt- és állami veze­
tői fogadták a vendéget. A 900 éves 
település életéről, fejlődéséről Papp 
József, a városi pártbizottság első 
titkára adott tájékoztatást. A Poli­
tikai Bizottság tagja megtekintette

a Földvári téren épülő lakótelepet, 
a művelődési központot, a zeneisko­
lát és az új élelmiszer-áruházát, 
majd Szentendrére utazott, ahol el­
sőként a Czóbel Múzeumot kereste 
fel. A látogatás következő állomá­
sa a Pest megyei Művelődési Köz­
pont és a könyvtár volt. Fock Jenő 
megtekintette a szakköri termeket, 
a 80 ezer kötetet őrző könyvtárat, 
s Barcsay Jenő nagyméretű mo­
zaikját. Fock Jenő végül az idősze­
rű feladatokról tárgyalt a megye 
vezetőivel.

Púja Frigyes 
Görögországba utazott

Púja Frigyes külügyminiszter 
Dimitri Biciosz görög külügymi­
niszter meghívására szerdán hiva­
talos látogatásra Görögországba 
utazott.

A Ferihegyi repülőtéren Rácz Pál 
külügyi államtitkár és a miniszté­
rium több vezető munkatársa bú­
csúztatta. Jelen volt a búcsúztatás­
nál Jean Beveratos, a Görög Köz­
társaság budapesti nagykövetségé­
nek ideiglenes ügyvivője.

Púja Frigyes Athénbe érkezett. A 
két ország nemzeti zászlóival fello­
bogózott Olympic repülőtéren Di­
mitri ősz Biciosz és a görög külügy­
minisztérium magasrangú szemé­
lyiségei üdvözölték külügyminisz­
terünket és kíséretét. Jelen volt 
Ágoston Béla, hazánk athéni nagy­
követe. A magyar—görög külügy­
miniszteri tárgyalások csütörtökön 
kezdődnek meg. (MTI)
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Az oktatási ankét résztvevői

Negyedszázada
az élelmiszeripar szolgálatában

Fennállásának 25. évfordulóját 
ünnepli ezekben a napokban a deb­
receni Irinyi János Élelmiszeripari 
Szakközépiskola és Szakmunkás- 
képző Intézet. 1952-ben Dohányipa­
ri Technikum néven alapították, s 
ma több élelmiszeripari szakma 
tudnivalóit sajátítják el itt a nö­
vendékek.

A rendezvénysorozat a március 
5-én megtartott középfokú taninté­
zetek mezei futóversenyével kez­
dődött. A részt vevő körülbelül 
nyolcszáz fiatal az Irinyi Kupáért 
versengett. Március 15-én nyitották 
meg az iskolatörténeti és a II. Rá­
kóczi Ferenc-emlékkiállítást.

A vitrinekben a sikeres sport- 
versenyekre emlékeztető serlegek 
sokasága bizonyítja, hogy a testne­
velésnek nagy hagyományai vannak 
az iskolában. Az egyik tárlóban Iri­
nyi János néhány személyes tár­
gyát tekinthetik meg a látogatók. 
Másutt azokból a termékekből ren­
deztek kiállítást, amelyekkel az in­
tézet növendékei munkájuk során

Termékbemutató
i; "wtiiBtsozo

kapcsolatba kerülnek. A Rákóczi 
Ferencre emlékező kiállítás anya­
gát, a tablókat, a bélyegeket, a pla­
ketteket Balogh Árpád nyugdíjas 
bocsátotta a tanintézet rendelkezé­
sére.

Az évfordulóra évkönyvet is ki­
adtak, amelyben az iskola történe­
tének jelesebb eseményei szerepel­
nek. Március 16-án, szerdán dél­
előtt oktatási ankétot tartottak, 
amelyen az intézet egykori tanulói, 
illetve az oktatásban és a terme­
lésben dolgozó szakemberek vitat­
ták meg a tanítás és a termelés 
kapcsolatának kérdéseit Vitaindí­
tó előadást tartott Kovács János, a 
Dohányipari Vállalatok Trösztjének 
osztályvezetője.

Az évfordulóhoz kapcsolódik, 
hogy április elején húsfeldolgozók 
számára itt tartják meg a Szakma 
Kiváló Tanulója verseny országos 
döntőjét. Később élvonalbeli spor­
tolókkal találkoznak a fiatalok 
majd május 18-án a záróünnepsé­
gen felavatják az Irinyi-reliefet.
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Meggyilkolták 
Kamal Dzsumblattot

BEJRÜT
Ismeretlen fegyveresek szerdán 

délután, a Bejrúttól délkeletre hú­
zódó hegyvidéken, Kfarhim város 
közelében tőrbe csalták és meg­
gyilkolták Kamal Dzsumblattot, a 
Libanoni Haladó Szocialista Párt 
elnökét. Agyonlőtték a politikus 
gépkocsivezetőjét és a vele együtt 
utazó testőrét is.

A bűntett színhelyének környé­
kén riadókészültségbe helyezték a 
békefenntartó erőket. A tettesek 
kézrekerítésére széles körű nyomo­
zás kezdődött.

Kamal Dzsumblatt 1917-ben szü­
letett. Pályafutása alatt többször 
volt miniszter. így mint akkori bel­
ügyminiszter ő kapott megbízást a 
libanoni—palesztinai kapcsolato­
kat szabályozó 1969. évi kairói 
megállapodás végrehajtására.

1970-ben Lenin-renddel, 1972- 
ben pedig a népek közötti béke 
megszilárdításában szerzett érde­
meiért Lenin-békedíjjal tüntették 
ki.

A libanoni polgárháború idején, 
az ország haladó erői és palesztinai 
szövetségeseik élére állt. Pártjá­
nak fegyveresei a haladó erők so­
raiban harcoltak a jobboldali kon­
zervatív elemek ellen.

Gazdasági és szociális reformo­
kért szállt síkra, s — mint az AP 
írta — a pártokra szakadt, szét­
húzó libanoni társadalom egyesíté­
sére „egyetlen válaszként a szocia­
lizmust tette magáévá”.

A libanoni haladó baloldali erők 
Dzsumblatt személyében kimagas­
ló vezetőt, gazdag tapasztalatok­
kal rendelkező politikust vesztet­
tek el. (MTI)

Hz amerikai külügyminiszter 
Moszkvába utazik

Cyrus Vance amerikai külügy­
miniszter március 28—30. között 
három napig tárgyal Moszkvában 
szovjet államférfiakkal — jelen­
tette be szerdán az amerikai kül­
ügyminisztérium.

Vance úton a szovjet fővárosba

megáll Brüsszelben, hogy találkoz­
zék a NATO tanácsának tagjaival 
és Luns főtitkárral. Az amerikai 
külügyminiszter moszkvai tárgya­
lásairól hazatérőben tárgyal a nyu­
gatnémet, a brit és a francia kor­
mány vezetőivel.

Megkezdődtek a választások 
Indiában

■anmi

ti

Delhiben egy törött lábú választópolgárt barátai visznek a szavazó­
helyiségbe

ÜJ-DELHI
Szerdán az Indiai Köztársaság 

területének nagy részén megkez­
dődtek az ország történelmének 
hatodik alsóházi választásai. Helyi 
idő szerint reggel nyolc órakor nyi­
tottak ki a szavazóhelyiségek azok­
ban a választókerületekben, ahol 
már szerdán leadja voksait a há­
romszázhúsz milliós választói testü­
let első tömege, a szavazásra jogo­
sultak mintegy hatvan százaléka. 
Üj-Delhiben, a szövetségi főváros­
ban is megkezdődött a szavazás.

Az ellenzék, amelynek központja 
a Dzsanata párt (néppárt), Űj-Del-

hiben és India más nagyvárosai­
ban különösen zajos hadjáratot ve­
zetett Indira Gandhi kongresszus- 
pártja ellen. A főváros választóke­
rületeit járva azonban a szavazás 
első óráiban még csak kis részvé­
telt lehetett tapasztalni a csattogó 
zászlók és a megafonerdők alatt.

A szavazás csütörtökön szünetel, 
péntektől vasárnapig folytatódik és 
eredménye március 22-re válik 
mindenütt ismertté. A szavazato­
kat a lehetőségekhez mérten folya­
matosan számolják össze és a rész- 
eredményeket is nyilvánosságra 
hozzák. (MTI)

Folytatja munkáját 
a Palesztin Nemzeti Tanács

A Palesztin Nemzeti Tanács Kai­
róban ülésező 13. kongresszusa 
szerdán a PFSZ VB politikai jelen­
tésének vitájával folytatja munká­
ját.

A kedd éjszakai ülésen az Iz­
rael által megszállt nyugati part­
ról érkezett küldöttek számoltak be 
az izraeli megszállók önkényéről. 
Elmondták, hogy az izraeliek 1967

KÖZÉLETÜNK HlREI
LOSONCZI PÁL, az Elnöki Ta­

nács elnöke táviratban üdvözölte 
dr. Patrick J. Hillery köztársasági 
elnököt Írország nemzeti ünnepe 
alkalmából.

SZERDÁN Hanoiba érkezett a 
Tájékoztatási Hivatal küldöttsége, 
amelyet Lakatos Ernő általános el­
nökhelyettes vezet. A delegációt Le 
Thanh Cong, a vietnami tájékozta­
tási hivatal elnökhelyettese fo­
gadta.

MARTON ENDRÉNEK, a Nem­
zeti Színház igazgató főrendezőjé­
nek 60. születésnapja alkalmából 
Pozsgay Imre miniszter szerdán ad­
ta át a Kulturális Minisztérium 
üdvözletét és ajándékát. A benső­
séges megemlékezésen részt vett 
Kornidesz Mihály, az MSZMP KB 
tudományos, közoktatási és kultu­
rális osztályának vezetője is.

RÓNAI RUDOLF, a Kulturális 
Kapcsolatok Intézetének elnöke ba­
ráti látogatásra Moszkvába utazott.

KÍNAI BELPOLITIKA
KANOK ÉS NEM KANOK

fiz áprilisi 
bérfizetési napok

A Magyar Nemzeti Bank a 
SZOT-tal egyetértésben, az áprilisi 
munkaszüneti napok miatt szabá­
lyozta az állami és szövetkezeti 
gazdálkodó szervek áprilisi bérfize­
tésének időpontjait, Eszerint az áp­
rilis 1-én és 2-án esedékes béreket 
március 31-én, az április 3-án, 4-én 
ás 5-én járó béreket április 1-én, 
az április 10-én, 11-én és 12-én ese­
dékes béreket pedig április 8-án fi­
zetik. (MTI)

A kínai belpolitikai élet egyik fon­
tos kérdése a nemzetiségi probléma. 
Bár ez mindenképpen Kína belső 
ügye, a nemzetközi sajtó mégis nagy 
figyelmet fordít rá, hiszen a hatalmas 
ország területének közel 60 izázalékát 
kitevő nemzetiségi körzetekben élő 50 
millió emberről van szó.

A kínai parlament, az országos 
népi gyűlés állandó bizottságá­
nak egyik legutóbbi ülésén hang­
zott el, hogy „a négyek csoportja 
Kína valamennyi tartományában 
bomlasztotta a nép egységét, arra 
törekedett, hogy egymás ellen 
uszítsa a lakosság egyes csoport­
jait és pusztította a kis nemzeti­
ségek kultúráját”.

Kínában, akárcsak a Föld töb­
bi soknemzetiségű államában a 
nemzetiségi kérdés helyes megol­
dása igen jelentős probléma. A 
hibák kárt okoznak a társadalom­
nak, s rossz hatással vannak az 
ország nemzetközi kapcsolataira 
is.

Kínában a népi forradalom tet­
te lehetővé a kisebbségek számá­
ra, hogy a hanokkal (a tulajdon­
képpeni kínaiakkal) egyenran­
gúak legyenek és velük közösen 
vegyenek részt a szocialista épí­
tésben. Ezt rögzítették a Kínai 
Népköztársaság fennállásának el­
ső éveiben alkotott törvények, s 
az alkotmány is. Kimondta vala­
mennyi nemzetiség teljes egyen­
lőségét, megtiltotta a nemzeti 
diszkriminációt.

Az utóbbi években — olvashat­
juk most a kínai sajtóban — a 
kis nemzetiségek jogait gyakran 
durván megsértették a központi 
és a helyi hatóságok. A nemzeti

kisebbségek kultúrájának üldözé­
se, az erőszakos kínaizálás — ta­
núsítják a Kínából származó in­
formációk — tiltakozást keltett a 
nemzetiségek és azon hanok kö­
rében, akik ellenezték a soviniszta 
politikát.

Nem hagyható figyelmen kívül 
az sem, hogy a KKP vezetésében 
számos kiemelkedő párt-, admi­
nisztratív és katonai vezető van, 
aki nem han nemzetiségű. Ezek 
érthetően szembekerültek az utób­
bi években különösen erős nacio­
nalista jelenségekkel. Ezt jelezte 
egyes pekingi köröknek az a 
kampánya a közeli múltban, 
amely szerint „harcolni kell az 
autonomizmus ellen". Nyilván­
való, hogy emögött a valóságban 
a nemzeti kisebbségek erőszakos 
kínaizálására irányuló törekvés 
áll. Propagandájukban — céljaik 
bizonyítására — felhasználták a 
jelszót, amely szerint „meg kell 
gyorsítani a Kínában élő nemze­
tiségek összeolvadásának üte­
mét”.

Nem lehet tehát csodálkozni 
azon, hogy ennek a politikának 
a következményeképpen a nemze­
tiségi ellentétek erősödtek Kíná­
ban. Ennek tulajdonítható Hua 
Kuo-fengnek, a KKP új elnöké­
nek kijelentése: meg kell véde­
nünk az egységet soknemzetiségű 
országunkban. A jelenlegi pekin­
gi vezetés egy másik kiemelkedő 
alakja, Je Csien-jin. a KKP KB 
alelnöke, honvédelmi miniszter 
(aki maga is hakka nemzetisé­
gű), szintén több beszédben han­
goztatta a nemzetiségek egyenjo­
gúságának elvét.

Fidel Castro üddisz Dbebáhan
Közös közleményt adtak ki Fi­

del Castro, a Kubai KP KB első 
titkárának, az államtanács és a 
kormány elnökének tárgyalásairól. 
A dokumentum hangsúlyozza: Ku­
ba és Szomália síkraszáll a békéért, 
a nemzetközi biztonságért, a gyar­
matosítás és a fajüldözés marad­
ványainak felszámolásáért. A két 
ország üdvözli az angolai nép si­
kereit, amelyet az MPLA vezetésé­
vel értek el, továbbá nagyra érté­
keli a szocialista országok által a

felszabadító mozgalmaknak nyúj­
tott segítséget.

Fidel Castro kedden Addisz Abe- 
bában Mengisztu Hailé Mariam­
mal, az etióp ideiglenes katonai 
kormányzótanács elnökével tár­
gyalt. A kubai és az etióp vezető 
a két ország államközi kapcsola­
tainak elmélyítéséről folytatott esz­
mecserét.

A tanzániai külügyminisztérium 
szóvivője szerint Fidel Castro csü­
törtökön Dar Es-Salaamba érke­
zik.

Helyreállítás Romániában

óta 28 000 palesztint vetettek bör­
tönbe, közülük ötezren jelenleg is 
a fegyházak foglyai. A felszólalók 
elmondták, hogy a foglyok között 
számos 18 éven aluli fiatal is van. 
A PFSZ szóvivője e témával kap­
csolatban közölte, hogy a PNT 
ülésszaka megvitatja, milyen mó­
don lehet segítséget nyújtani a cio­
nizmus áldozatainak.

Végétért az eltérített repülőgép 
12 ezer kilométeres útja

Szerdán délelőtt Zürichben ért véget az utóbbi évek egyik legfur­
csább, nem politikai indítékú repülőgép-eltérítése.

Az Ibéria spanyol légitársaság két nappal ezelőtt eltérített és azóta 
csaknem 12 ezer kilométert megtett Boeing—727-es óriásgépe a varsói 
repülőtéren töltötte az éjszakát, ahol az olasz és a spanyol nagykövet, va­
lamint a légitársaság képviselője hasztalan próbálta rábeszélni Luciano 
Porcarií, a géprablót, hogy adja meg magát, engedje szabadon a gép 13 
utasát és 7 főnyi személyzetét.

Az eredménytelen tárgyalások után a Boeing—727-es szerdán reg­
gel Varsóból Zürichbe repült. Ott Porcari kérte, hogy cseréljék ki a telje­
sen kimerült személyzet egy részét, mert folytatni akarja útját. A zürichi 
repülőtér igazgatósága látszólag beleegyezett a kérésbe; személyzet helyett 
azonban az Ibéria légitársaság egyenruhába öltöztetett rendőröket kül­
dött a gép fedélzetére. A rendőröknek rövid dulakodás után sikerült le- 
fegyvevezni és őrizetbe venni a gépeltérítőt. A dulakodás során Porcari 
rálőtt az egyik rendőrre és könnyebben megsebesítette. Az utasok és a 
személyzet sértetlenül hagyta el a gépet.

A svájci igazságügy-minisztérium közölte, hogy amennyiben nem ér­
kezik kiadatási kérelem, Porcarit Svájcban állítják bíróság elé. (MTI)

A szerdai román lapok nagy ter­
jedelmet szentelnek a március 4-i 
földrengés okozta károk felszámolá­
sának, az ország gazdasági élete 
helyreállításának.

Ä Scinteia, az RKP KP lapja 
megállapítja, hogy a földrengés 
következtében, az áldozatok és se­
besültek mellett nagyon sok ipar- 
vállalat rongálódott meg: komoly 
károkat szenvedett az ipar, a mező- 
gazdaság, a szállítás és távközlés, a

Ciánriadó
Japánban

A japán rendőrség általános 
„ciánriadót” rendelt el az ország 
prefektúráiban, azt követően, hogy 
elloptak húsz gramm nátriumciani- 
dot egy jokohamai üzemből. Az 
üzemben a japán környezetvédel­
mi ellenőrök egyenruháját viselő 
ember jelent meg. Azt állította, 
hogy a jokohamai városi tanács 
megbízása alapján ellenőriznie kell 
a fémipari üzem ciánkészletét. Ki­
létét közönséges névjeggyel igazol­
ta. Az üzem igazgatója készségesen 
eleget tett a kérésnek. Miközben 
azonban félrevonult, hogy lebonyo­
lítson egy telefont, az „ellenőr” 
nyomtalanul eltűnt, s vele együtt 
húsz gramm nátriumcianid, amely 
több mint száz ember megmérge- 
zéséhez elegendő.

Az országos riadó elrendelését 
indokolttá teszi, hogy az elmúlt két 
hónapban ismeretlen merénylők 
ciánkálival mérgezett Coca Colát 
és csokoládét helyeztek el Tokió­
ban és Osakában. A brutális me­
rényletek következtében három 
ember meghalt, a ciánkális gyilkos, 
vagy gyilkosok kilétét mindeddig 
nem sikerült megállapítani. A 
rendőrség joggal tart tőle, hogy a 
jokohamai ciánlopás újabb me­
rényletek forrása lesz.

teljes anyagi kár sokkal több mint 
6 milliárd lej.

A katasztrófa következményei­
nek felszámolásában a legfontosabb 
feladat a gazdasági élet helyreál­
lítása, valamennyi gép és berende­
zés üzembe helyezése. Az 1977. évi 
és az 1976—80-as ötéves terv sike­
res teljesítése és túlteljesítése érde­
kében elsőrendű feladat a termelés 
jó megszervezése, a munkarend és 
fegyelem erősítése. (MTI)

-V

Hanoiba érkezett az 
amerikai küldöttség
Szerdán Hanoiba érkezett az 

Egyesült Államok hivatalos kül­
döttsége, Leonard Woodcocknak. 
Carter elnök különmegbízottjának 
vezetésével. Az amerikai légierő 
C—141 repülőgépéből kilépő ame­
rikai politikusokat fogadta Phan 
Nien, a VSZK külügyminiszter-he­
lyettese.

Az amerikai küldöttség tagjai: 
Mike Mansfield, az amerikai szená­
tus demokrata párti csoportjának 
elnöke, Charles Yost, az Egyesült 
Államok volt ENSZ-fődelegátusa, 
G. Montgomery, S. R. Edelman, 
valamint 7 szakértő.

Az amerikai küldöttség hivatalos 
vietnami látogatására James Carter 
elnök kezdeményezésére kerül sor 
Hanoiban március elején hozták 
nyilvánosságra, hogy a VSZK kor­
mánya elfogadta az amerikai fél 
javaslatát és fogadja az Egyesült 
Államok küldöttségét. A vietnami 
kormány több ízben hangsúlyozta, 
hogy kész megvitatni az amerikai 
kormánnyal a két ország háború 
utáni problémáit, kész tárgyalni a 
két ország kapcsolatainak normali­
zálásáról, a párizsi egyezmény elő­
írásainak szellemében.

Ki kaphat, ki nem 
gépjárművezetői jogosítványt?

A Jogszabályi rendelkezések, az új 
KRESZ és a hozzákapcsolódó miniszte­
ri rendeletek értelmében a gépjármű­
vezetői engedélyek kiadásának — ter­
mészetesen a sikeres vizsga Igazolásán 
kívül — legfontosabb feltétele a közbiz­
tonsági és az egészségügyi alkalmasság, 
illetve meghatározott életkor betöltése. 
Ha a gépjárművezető a vezetői engedély 
megszerzése után válik — közbiztonsági 
vagy egyéb szempontból — alkalmat­
lanná a vezetésre: meglevő vezetői 
engedélyét vissza kell vonni.

A közlekedésrendészet tájékoztatása 
szerint növekszik azoknak a bűncse­
lekményeknek a száma, amelyeknek 
az elkövetésével a volán mögött ülő — 
közbiztonsági szempontból — alkalmat­
lanná válik arra, hogy gépjárművet 
vezessen. Éppen ezért újabban nem kap­
hat vezetői engedélyt, aki ellen garáz­
daság, hivatalos személy elleni erő­
szak, erőszakos nemi közösülés, Jármű 
lopása, külföldre szökés, elöljáró és 
szolgálati közeg elleni erőszak miatt 
büntetőeljárás van folyamatban, vagy 
akit ilyen bűncselekmény miatt legalább 
két évi szabadságvesztésre Ítéltek és 
ennek letöltésétől vagy végrehajthatósá­
gának megszűnésétől még nem telt el 
egy év. Az sem kaphat vezetői enge­
délyt, akit a gépjárművezetéstől vagy a 
járművezetői foglalkozástól Jogerős 
bírói Ítélettel meghatározott időre eltil­
tottak, továbbá az a fiatalkorú sem, aki 
vezetői engedély nélkül vezetett jár­
művet és eközben közlekedési bűncse­
lekményt követett el, és a jogerős bí­
rói ítélet meghozatalától számítva még

nem telt el egy év. Az új rendelkezé­
sek értelmében a korlátozott cselekvő­
képesség, a rendőrhatósági felügyelet 
vagy kitiltás hatálya, a kényszergyóg' - 
kezelés, a kényszerelvonó kezelés 
ez utóbbi a kezelés befejezése utáni 
egy év elteltéig — ugyancsak gépjármű- 
vezetői alkalmatlanságot von maga 
után.

Egészségi szempontból a legfonto­
sabb tudnivaló, hogy csak azt lehet a 
gépjárművezetői tanfolyamra felvenni, 
aki az előzetes egészségi alkalmassági 
vizsgálaton megfelel a követelmények­
nek.

Általában az szerezhet vezetői enge­
délyt, aki a 18. életévét betöltötte. Et­
től a korhatártól azonban el lehet térni. 
.Mezőgazdasági vontató, illetve motor- 
kerékpár vezetésére az a személy is 
Jtaphat vezetői engedélyt, aki a 16- 
életévét betöltötte, személygépkocsira 
pedig azok kaphatnak engedélyt, akik 
a 17. életévüket már betöltötték s a 
pályaalkalmassági vizsgálat követel­
ményeinek megfeleltek. Autóbusz veze­
tésére csak azok kaphatnak vezetői 
engedélyt, akik a 21. életévüket betöl­
tötték, különleges járművek vezetésere 
pedig azok, akik már elmúltak húsz­
évesek. E kategóriában a magasabb 
korhatárt a nemzetközi egyezmények­
nek megfelelően állapították meg. Az a 
fiatalkorú, aki a 14. életévét már betöl­
tötte és a közlekedésrendészeti vizsgán 
megfelelt, lassú jármű, segédmotoros 
kerékpár, valamint állati erővel vonta­
tott jármű vezetésére jogosítványt kap­
hat. (MTI)
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Egy évvel ezeij 
Vállalat hajdúszobf 
nek megvalósultávl 
4 millió köbméter ] 
sítményű kompresJ 
felszerelése és üzenj

A rétégért
Miért vált szüksJ 

A kérdést tavalyi 
feltettük Lékai Gl 
zetőnek, aki elmorl 
a mező „leművelés! 
felénél tart, a temf 
energiája már nemi 
hogy a földgáz a 1 
gátol” a gázüzembe 
ahhoz, hogy ott éli 
ni, fel tudják doll 
országos vezetékre! 
táplálni. Ezzel égi 
szelesen, csökken 
komp resszorozá s 
ban mutatkozik mtl 
zó energiát vissza! 
lítható az üzem ni 
sa.

A nyomásfokozó I 
eredetileg az elmúlj 
ták üzembe állítal 
terv maradt. A bj 
dott 1977-re. A köj 
a bővítés nem nagl 
lió forintban nincs | 
ként roppant drágj 
ára: ezeket a vállJ 
üzeméből telepíteti! 
boszlóra. Ennek élj 
érteni a munka elr] 
ra gondolunk, hol 
egy szünet nélkül 1 
üzem robbanasvesj 
kellett, pontosabbal 
sítani. Ám ez sem " 
dály — a földgázüzj 
posan felkészültek 
minden a menetreij 
Hogy nem így ij 
olyan rég ugyar.cJ 
táv üzemvezetőtől |

— Az alapvető i 
jelentkezett. Mint 
telepítettük át azci 
évek elején vásári 
francia gyártmányj 
kozó berendezésekéi 
hiányzó energia vnf 
van szükség. Tava 
moltunk, hogy a kJ 
ütemezés szerint 
áttelepülnek, ehelvj 
gén, vagyis majdne 
szással érkezett mel 
(A szállítás sem vrl 
adat: a szállító jl 
körülbelül negyven I 
szállítmányok előre! 
útvonalon, meglehej 
rülőkkel érkeztek 
lyükre. (A tervezel 
későbbi leszerelés < 
az volt, hogy a 1 
elhozott kompressz 
gyón üzembe lépő i| 
fokozók próbaüzerj 
keletkeztek, s e z| 
sa időt igényelt, 
azután megakasztó! 
műveletet is. Nem [ 
megépíteni bizonyo) 
zetékeket, nem lei 
kompresszorház ölei 
magukon a berenl 
lehetett elvégezni [ 
alakításokat.

Akik szí 
vállalták al

Túl sok munka 
hátra. Amikor Lék] 
Nagy Sándor műsd 
gigjártuk az új ka 
már helyükön állt] 
szusok. Itt csatiul 
Kiss Gyula vezetői 
gépházban dolgozó] 
jaként maga is ré 
szék szegedi felkés

— Egy hónapot 
geden úgy, hogy lej 
kezünk alatt üzemi 
zések. Volt tehát J 
lük való alapos is

— Szívesen vállj 
Plusz terheket je

— Ügy hozzán] 
üzemhez, hogy a 
mények ellenére is] 
tűk...

— Rosszabb kör
— Igen. Ez a 

sokkal huzatosabb 
nem lehet változt] 
ugyan, hogy ezek 
rubbek, műszerez 
berek biztonsága ... 
li, hogy az épület] 
tabb, szóval ilyef
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Visszaállítják az eredeti 
földgáztermelést Szebeszlén

gázmezőből földalatti tároló
Egy évvel ezelőtt írtunk a Nagyalföldi Kőolaj- és Földgáztermelő 

Vállalat hajduszoboszlo, földgázüzemében elkezdett beruházásról am“ y 
nek megvalósultával az üzem foldgáztermelése visszaáll az eredeti, napi 
• milho köbméter korul, szmtre. A beruházás lényegében hat nagy telje-
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A rétegek saját energiája már nem elóg
Miért vált szükségessé a bővítés? 

A kérdést tavaly márciusban is 
feltettük Lékai Gusztáv üzemve­
zetőnek, aki elmondta, hogy mivel 
a mező „leművelése” körülbelül a 
felénél tart, a termelőrétegek saját 
energiája már nem elegendő ahhoz, 
hogy a földgáz a kutakon át „ma­
gától” a gázüzembe jöjjön, továbbá 
ahhoz, hogy ott elő tudják készíte­
ni, fel tudják dolgozni, illetve az 
országos vezetékrendszerbe tudják 
táplálni. Ezzel egyidejűleg, termé­
szetesen, csökken a termelés is. A 
kompresszorozás előnye éppen ab­
ban mutatkozik meg, hogy a hiány­
zó energiát visszapótolva visszaál­
lítható az üzem névleges kapacitá­
sa.

A nyomásfokozó kompresszorokat 
eredetileg az elmúlt év végén akar­
ták üzembe állítani, ez azonban 
terv maradt. A beruházás áthúzó­
dott 1977-re. A költségekből ítélve 
a bővítés nem nagy, bár a 40 mil­
lió forintban nincs benne az egyéb­
ként roppant drága kompresszorok 
ára: ezeket a vállalat saját algyői 
üzeméből telepítette át Hajdúszo­
boszlóra. Ennek ellenére meg lehet 
érteni a munka elhúzódását, ha ar­
ra gondolunk, hogy a kivitelezést 
egy szünet nélkül termelő földgáz­
üzem robbanásveszélyes területén 
kellett, pontosabban kell megvaló­
sítani. Ám ez sem lett volna aka­
dály — a földgázüzem dolgozói ala­
posan felkészültek — ha Algyőn is 
minden a menetrend szerint halad. 
Hogy nem így történt, azt nem 
olyan rég ugyancsak Lékai Gusz­
táv üzemvezetőtől tudtuk meg.

— Az alapvető probléma Algyőn 
jelentkezett. Mint ismeretes, innen 
telepítettük át azokat a hatvanas 
évek elején vásárolt — angol— 
francia gyártmányú — nyomásfo­
kozó berendezéseket, amikre a már 
hiányzó energia visszapótlása miatt 
van szükség. Tavaly mi úgy szá­
moltunk, hogy a kompresszorok az 
ütemezés szerint az év első felében 
áttelepülnek, ehelyett október vé­
gén, vagyis majdnem féléves csú­
szással érkezett meg az utolsó gép. 
(A szállítás sem volt egyszerű fel­
adat: a szállító járművel együtt 
körülbelül negyven tonnát nyomó 
szállítmányok előre meghatározott 
útvonalon, meglehetősen nagy ke­
rülőkkel érkeztek rendeltetési he­
lyükre. (A tervezettnél valamivel 
későbbi leszerelés és elszállítás oka 
az volt, hogy a Hajdúszoboszlóra 
elhozott kompresszorok helyett Al­
győn üzembe lépő új NDK nyomás­
fokozók próbaüzemében zavarok 
keletkeztek, s e zavarok elhárítá­
sa időt igényelt. Ez a körülmény 
azután megakasztott egy sor itteni 
műveletet is. Nem lehetett például 
megépíteni bizonyos csatlakozó ve­
zetékeket, nem lehetett lezárni a 
kompresszorház oldalfalát, s persze 
magukon a berendezéseken sem 
lehetett elvégezni a szükséges át­
alakításokat.

Akik szívesen 
vállalták a terheket

Túl sok munka persze nincs már 
hátra. Amikor Lékai Gusztávval és 

agy Sándor műszakfelelőssel vé­
gigjártuk az új kompresszorházat

helyükön álltak a gépkolosz- 
szusok. Itt csatlakozott hozzánk 
Kiss Gyula vezetőgépész, aki a két 
gépházban dolgozó kollektíva tag­
jaként maga is részt vett a gépé­
szek szegedi felkészítésén.

— Egy hónapot töltöttünk Sze­
geden úgy, hogy lényegében a mi 
kezünk alatt üzemeltek a berende­
zések. Volt tehát alkalmunk a ve­
lük való alapos ismerkedésre.

— Szívesen vállalkoztak erre a 
plusz terheket jelentő feladatra?

— Ügy hozzánőttünk már az 
üzemhez, hogy a rosszabb körül­
mények ellenére is szívesen vállal­
tuk...

— Rosszabb körülmények?
— Igen. Ez a kompresszorház 

sokkal huzatosabb a réginél, s ezen 
nem lehet változtatni. Mert igaz 
u§yan, hogy ezek a gépek korsze­
rűbbek, műszerezettebbek, az em­
berek biztonsága mégis azt követe- 
jl> hogy az épület legyen nyitot­
tabb, szóval ilyen, amilyen...

Egyébként meggyőződésem, hogy 
ha mi eleget teszünk a követel­
ményeknek, az üzem vezetői anya­
giakban is kifejezésre juttatják el­
ismerésüket.

— Végleg itt maradnak?
~7 Nem. Tőlünk most már azt 

várják, hogy a magunk helyébe 
megfelelő gárdát neveljünk ki 
Ránk pedig újabb feladatok vár­
nak majd. Szeretném hozzátenni 
az elmondottakhoz, hogy miközben 
ez a beruházás folyt, sokkal köz­
vetlenebb lett a kapcsolat köztünk 
és a vezetők között.

— Mit érthetünk ezen?
— Azt, hogy nem a főnököt lát­

juk bennük, hanem azt a kollégát, 
akinek a segítségére rá vagyunk 
utalva. Számítunk egymásra: ez a 
lényeg. Másképp aligha lehet ezt a 
munkát csinálni.

Az üzemeltető 
szemszögéből

Nagy Sándor műszakfelelős több 
mint nyolc hónapja látja el a be­
ruházás helyszíni koordinációs fel­
adatait.

— Nem túl hálás feladat az 
enyém: a legkülönbözőbb részlet- 
problémákat egyeztetni, szinte üt­
közőpontként szolgálni a beruházó 
és az üzemeltető között. Én, termé­
szetesen, elsősorban az üzemeltető 
szemszögéből mondom, amikor 
mondom, hogy mi sem állunk vala­
mi rózsásan a kivitelezőkkel, akik 
nagyon hamar kimondják, hogy 
amennyiben így ... akkor sehogy. 
S ez annál is szomorúbb, mivel 
trösztön belüli vállalatról van szó. 
Igaz, mindegy, hogy trösztön belüli 
vagy kívüli, a mai szabályozók 
urakká teszik a kivitelezőket. Az 
utolsó időszakban már veszekedéssé 
fajul a dolog: a kivitelezőnek 
ugyanis egy ilyen 40 milliós beru­
házásnál pár százezer forint szinte 
semmit sem jelent — nem úgy, 
mint nekünk.

— Szóval, itt is tapasztalható

mindaz a negatívum, ami általá­
ban ...

— így igaz. A tervezés sem meg­
felelő s az anyagellátás sem — 
utóbbi nem is annyira az anyag­
hiányból eredően, mint inkább a 
nem megfelelő időben való rende­
lés miatt.

— Végül is mikorra remélhető a 
próbaüzem kezdete?

— Körülbelül májusra. Április 
első felében talán el tudjuk kezde­
ni a részegységek kipróbálását.

A jelen feladatai tehát elsősor­
ban termelésközpontúak. Az üzem 
vezetőit azonban ma már nemcsak 
a termelés foglalkoztatja. A hajdú- 
szoboszlói mező ugyanis fontos sze­
repet kap abban a programban, 
amely a szomszédos országokból — 
zömében a Szovjetunióból — érkező 
földgáz föld alatti tárolásának ki­
vitelére vonatkozik. Az NKFV 
hajdúszoboszlói üzemében — mint 
azt Lékai Gusztáv üzemvezető el­
mondta — már meg is kezdődtek a 
tárolással kapcsolatos munkálatok.

Épül a föld alatti 
gáztároló

— A föld alatti gáztárolót az V. 
ötéves terv végére meg kell építe­
ni és üzembe kell helyezni. A terv­
időszak végére ugyanis olyan mér­
tékű lesz az ország gázenergia-igé­
nye, hogy azt hazai forrásokból 
már nem lehet kielégíteni. Ezért 
épül meg az orenburgi gázvezeték, 
amin — a kivitelezés üteméből ítél­
ve — 1979-ben indul meg a gáz­
szolgáltatás. Természetes, ilyen 
nagy volumenű gázfogyasztásra az 
ország — figyelembe véve népgaz­
daságunk fogyasztási struktúráját 
— nincs felkészülve. A fő gondot 
az okozza, hogy igen nagy a szezo­
nális ingadozás. A földgáz jön 
egyenletesen, a felhasználásban vi­
szont hullámvölgyekkel vagyunk 
kénytelenek számolni. Megvan 
ugyanakkor a lehetőség, hogy a 
már „leművelt” mezőket tárolókká 
alakítva, a vezetéken érkező föld­
gázt átmenetileg — vagyis a csúcs- 
időszakban való felhasználásig — 
föld alatti tárolókba vigyük. így 
jött létre s lett a tervtörvény ré­
sze a hazai gáztárolási program, 
amelyben tehát a hajdúszoboszlói 
mező is jelentős szerepet kapott.

G. I.

avasz van, már vetnek.

ök, akik legközvetlenebb kapcsolatban állnak a természettel, akik 
tudják, érzik mikor kell a gyönge magot a rideg földbe tenni. Tudják, mi­
kor van esélye a magnak arra, hogy a földben ne elpusztuljon, hanem ki­
virágozzék ... Ott vannak a határban.

Sokan vannak, s egyre többen lesznek holnap. Azok is, akik munkát 
végeznek, azok is, akik a munkát szervezik. Mert szervezni kell, jól irá­
nyítani, ez is hozzátartozik a tavaszhoz.

Gépek futnak a földek hátán. Port kavar utánuk a szél, $ hangjukat 
is messze viszi. Olyan jelek ezek, amelyeket jó látni, jó érzékelni: a szor­
galmas. tevékeny, eredményt hozó munka jelei.

Ma a mezőgazdaságban korszerű eszközök végzik a munkát, pótolva 
ezáltal a hiányzó és mind kevesebb munkaerőt, s könnyítve ezáltal o ne­
héz fizikai munkát. Ma már elmondhatjuk, hogy ez természetes hozzátar­
tozója, velejárója nagyüzemi mezőgazdaságunknak.

Persze a gépek is csak az ember közreműködésével hasznosak. S az 
ember is átformálódott ma már: hozzáértő, a technikát és technológiát jól

TAVASZ A HATÁ
ismerő és értő, így magas szinten termelni tudó, szakmailag jól képzett 
dolgozókká váltak. John Deerek és Rába-Steigerek, bonyolult munkagé­
pek jó ismerői és irányítói ők.

Ma ott látni őket a földeken.

Hitel a fejlődésért
Jó egy hónapja olvashattuk az 

újságokban, hogy a Magyar Nem­
zeti Bank 150 millió dollár hitelt 
vett föl egy NSZK-beli konzor­
ciumtól. A kommentár nélküli cikk 
előtt sokan értetlenül tértek napi­
rendre, jó, ha nem aggódtak, nem 
adósodunk-e el, hiszen az utóbbi 
időben nem ez volt az egyetlen 
ilyen nagyságrendű dollárhitel, 
amit felvettünk.

A nemzetközi gazdasági életben 
gyakori jelenség a hitelfelvétel és 
a hitelnyújtás. Leggyakrabban az 
árucsere alkalmával kerül rá sor. 
..A” ország el akar adni valamit 
„B”-nek, s ha „B” nem tud ezért 
áruval fizetni, „A” ország hitelt 
nyújt ,.B’-nek. Ezzel nem szívessé­
get tesz, ha nem adna hitelt, nem 
tudná eladni az árut, A hitel má­
sik fajtája a financiális hitel. Ez 
utóbbit vettük igénybe a fent em­
lített 150 millió dollárral, fejlődé­
sünk gyorsítása érdekében.

Folyó ötéves tervünk egyik fon­
tos gazdasági célja a világpiacnak 
megfelelő termékszerkezet kialakí­
tása, az export növelése. E célra 
népgazdaságunk 45 milliárd forint­
nak megfelelő hitelt ad öt év alatt 
azoknak a vállalatoknak, amelyek 
vállalják, hogy minden piacon gaz­
daságosan értékesíthető termékeket 
állítanak elő, és ezekkel növelik ex­
portjukat.

A hitel nyújtásának a feltételei, 
helyesen, igen szigorúak, a pályá­
zók ajánlataikkal vizsgáznak. A 
hiteleknek viszonylag gyorsan meg 
kell térülniük a növekvő export 
bevételéből. Minden vállalat egye­
dileg pályázhatott — és ma is pá­
lyázhat —, s az ajánlatnak részle­
tesen tartalmaznia kell. mi módon, 
milyen termékkel szeretnének piac­
ra lépni, s azt is, milyen technoló­
giával, milyen gépekkel gyártanák 
ezt a terméket. Lényegében a tech­
nika beszerzésére adja a bank a hi­
telt, konvertibilis valutában.

Megyénk vállalatai, szövetkeze­
tei is felfigyeltek erre a lehetőség­
re, s pályázatokat készítettek, ame­
lyek eredményeképpen el szerették 
volna nyerni a szóban forgó hitelt.

Nem volt könnyű munka, az első 
pályázat általában nem is vezetett 
sikerre, a bank visszaküldte azzal, 
hogy egészítsék ki, illetve a pályá­
zati feltételekkel összhangban nem 
álló részeket dolgozzák át. (Fontos 
megkötés például, hogy csak épí­
tésre nem szolgálhat az így felvett 
hitel.) Az elmúlt évben Hajdú-Bi­
ti ar megyében három vállalat, 45 
termelőszövetkezet kért és kapott 
úgynevezett konvertálható export- 
árualap bővítő beruházási hitelt. 
Előbbiek 372 millió, utóbbiak 263 
millió forint értékben. A vál­
lalatok közül a legnagyobb 
összegű ilyen hitelt az Alföl­
di Nyomda kapta, 348 milliót, míg 
a Hajdúnánási Ruházati Ipari Szö­
vetkezet 13, a Debreceni Minőségi 
Szabó Ipari Szövetkezet 11 milliót 
kért és kapott. A mezőgazdaságiak 
közül a legnagyobb felhasználók a 
termelőszövetkezetek voltak. A leg­
nagyobb beruházó. az Alföldi 
Nyomda olyan technológiát vásárol, 
amely a nyomdaipar élvonalában 
áll, s amelyből Európában mind­
össze három működik.

Az első évben tehát a megye gaz­
dálkodó szervei 635 millió forintot 
vettek igénybe az öt évre biztosí­
tott 45 milliárdból. Ez kezdetnek 
nem rossz, bár, ha a nyomda ki­
emelkedően magas hitelét nem 
vesszük figyelembe, akkor az ipar 
24 milliója nagyságrenddel marad 
a mezőgazdaság által igénybe vett 
hitel mögött. Mintha a magas kö­
vetelmények vissza riasztották vol­
na a többieket, pedig vannak még 
hagyományosan nagy exportarány­
nyal bíró vállalatok is. A mezőgaz­
dasági termelőszövetkezetek, álla­
mi gazdaságok, de még a két ipari 
szövetkezet példája is azt jelzi, 
hogy a kis és közepes vállalatok is 
sikerrel pályázhatnak, ha vállalják 
a feltételek teljesítését. A bankot 
nem befolyásolja a vállalat nagysá­
ga. csak a megtérülés körülményei. 
Több vállalatnak is meg kellene 
próbálkoznia a hitel elnyerésével. 
A gazdasági egység munkáját mi­
nősítő próba is ez.

Gőz József

Gép zúg, por száll...

Jó főidbe hull a mag...

„Holnap” ők is munkába állnak...
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Utóbb kiderült: a cikk nyitott kapukat 
döngetett, mikor azt ajánlotta megoldásnak, 
hogy Szikszay Antalt kötelezzék a Zsuzsan­
na lakásának elhagyására. Egy ügyvéd, Sár­
közi Istvánné dr. a riport megjelenése után 
hívta fel a figyelmemet egy nagyon fontos, 
a cikk megjelenésekor még általam sem is­
mert tényre.

Arra, hogy a Megyei Bíróság másodfokon
1974. október 23-án meghozott ítéletében 
helyben hagyta a Debreceni Járásbíróság 
1974. június 13-án hozott ítéletének azon ré­
szét, amely szerint:

„A bíróság egyetemlegesen kötelezi az al­
pereseket (Szikszay Antalt és özvegy Szik­
szay Gábornét), hogy Hajdúhadház nagy­
községben, a Csokonai utca 10. szám alatt 
elfoglalva tartott lakást és mellékhelyisége­
ket 90 (kilencven) nap alatt kiürített álla­
potban bocsássák a felperes (Szikszay Zsu­
zsanna) rendelkezésére.”

Hogy miért?
A Megyei Bíróság ítéletének indoklása 

szerint:
„Alaptalanul állítják az alperesek, hogy 

adott esetben nincs szívességi lakáshasz­
nálat. Minthogy pedig a szívességi lakás- 
használatot a tulajdonos minden indok nél­
kül visszavonhatja, ezért nem tévedett az 
első fokú bíróság, amikor az alpereseket a 
perbeli lakrész kiürítésére kötelezte. Igazolt, 
hogy a szívességi lakáshasználat megszünte­
téséül az alperesek felróható magatartása 
szolgált, ezért az alperesek (Szikszay Antal 
és özvegy Szikszay Gáborné), mint rossz­
hiszemű jogcím nélküli lakók a Lr. 123. §. 
alapján elhelyezésükről maguk kötelesek 
gondoskodni.”

Az igazság tehát helyreállíttatott — pa­
píron. De aligha állhatja meg az ember ke­
serű mosoly nélkül, hogy mindez írott ma- 
laszt. Immár harmadik éve nem sikerül ér­
vényt szerezni a fenti ítéletnek.

A részleteket is ismerve, szinte érthetet­
len, hogy miért nem. Az embernek önkén­
telenül is az ötlik eszébe: vajon a családta­
gokon kívül kiknek áll érdekében a lehe­
tetlen állapot fenntartása?

A bíróság 1974-ben megállapította: Szik­
szay Antalék maguk kötelesek elhelyezé­
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Üj létesítménnyel gazdagodott Debrecen kereskedel­
mi hálózata. Nem ABC-áruház vagy ruhabolt épült, 
hanem — az autóvásárlók nagy örömére — a MERKUR 
Személygépkocsi-értékesítő Vállalat Monostorpályi úti 
új átadótelepét avattak fel március elsején.

Az új telepen — korszerű körülmények között — évi 
25 ezer személygépkocsi talál gazdára. Ehhez a hatal­
mas forgalomhoz szükséges, hogy a telep többféle fel­
adat ellátására legyen alkalmas: a kereskedelmi fel­
adatok ellátásán túl gondoskodni kell az érkező szál­
lítmányok elhelyezéséről, a gépkocsik megfelelő elő­
készítéséről, az esetleges hibák kijavításáról. Mindeh­
hez megfelelő épületek és gépi berendezések állnak ren­
delkezésre.

A vásárlók modern várócsarnokban tölthetik idejü­
ket, amíg a kocsit előkészítik az átvételre. Itt intézik 
az adminisztrációs ügyeket is.

Az átadócsarnokban egymás mellett sorakoznak a 
vadonatúj Ladák. Az ünnepélyes pillanatok színhelye 
ez. A tulajdonos közelről szemügyre veszi jövendő jár­
művét, miközben a MERKUR egy dolgozója bemutatja 
a kezelőszervek, kapcsolók működését, hasznos tanácso­
kat ad a kocsi használatához.

Az előkészítés során valamennyi autó áthalad a null- 
revíziós szalagon, ahol megbízható műszerek ellenőr­
zik a kocsi működését.

A hibák kijavításának helye: a jól felszerelt műhely.
Iklódy János képriportja

6 tél Etilen szobában
Miért nem hajtják végre az ítéletet?

Testvér testvér ellen miért tör? 
— kérdeztem az 1977. január 16-i 
Vasárnapi riport rovatban megje­
lent anyagom címében. Az írásban 
elsősorban azzal foglalkoztam: mi­
ért terjesztették el Szikszay Zsu­
zsannáról, a Hajdúhadház, Csoko­
nai utca 10. szám alatt élő idős 
asszonyról, hogy elmebeteg? En­
nek bebizonyítása miért vált egye­
sek számára annyira fontossá, 
hogy az ideggyógyászati kivizs­
gáláshoz a karhatalmat is igénybe 
vegyék?

Az egyesek alatt a családnak a riportban 
is szereplő tagjai értendők, akik a Debre­
ceni Járásbírósághoz nyújtottak be egy ké­
relmet. Ebben Szikszay Zsuzsanna gondnok­
ság alá helyezését kérték.

Igaz, kérelmüket elutasították. Formai 
okokra hivatkozva, de elutasították. Ám 
több szakorvos is úgy nyilatkozott: Szikszay 
Zsuzsanna gondnokság alá helyezése pilla­
natnyilag nem indokolt. Emberi számítás 
szerint tehát a jövőben aligha sérthetik meg 
az idős asszony személyes szabadságát.

Emberi számítás szerint.
Mert a testvérük ellen törő testvérek nem 

tettek le szándékaikról. Arról, amit Szikszay 
Antal, a Zsuzsanna lakásában élő öccs ta­
valy karácsony körül kertelés nélkül meg­
fogalmazott: azt akarja elérni, hogy nővérét 
kitegyék a házból. így jómaga anyjával, öz­
vegy Szikszay Gábornéval együtt Zsuzsanna 
lakásában szinte tulajdonosi jogokat élvez­
hetne.

A Zsuzsanna pártján állók már korábban 
javasolták, minden testvér tegyen eleget a 
szülőtartásból eredő kötelezettségének. A 
Szikszay Zsuzsanna ellen törők azonban 
nem akarják vállalni az özvegy édesanya 
gondozását.

Ha csak a vádaskodó leveleket említem, 
amelyeket magam kaptam a riportban elma­
rasztalt családtagoktól, ezek is elég bizonyí­
tékot szolgáltatnak rá: sok jó a jövőben sem 
várható tőlük. Mikor válaszoltam a levelek­
re ennek ellenére azt reméltem, hogy ebben 
az ügyben nem kell még egyszer tollat ra­
gadnom.

Sajnos nem így történt.

sükről gondoskodni. Azt persze senki nem 
várta tőlük, hogy komolyan veszik az ítélet­
nek ezt a kitételét. Hiszen az épületrész, 
amelyért Szikszay Antal még bérleti díjat 
sem fizet, egyúttal műhely is a magánkis­
iparos számára. Zsuzsanna tehát maga né­
zett lakás után.

1975. június 1-i keltezésű az az elfogadá­
si nyilatkozat, amely szerint Gábor Miklós, 
Hajdúhadház, Nagyág utca 15. szám alatti 
lakos tanúk előtt kijelentette, hogy özvegy 
Szikszay Gábornét és Szikszay Antalt albér­
lőként elfogadja.

Volt tehát lakás — végre lehetett volna 
hajtani az ítéletet. De nem ez történt A he­
lyi tanács illetékese szerint az épület nem 
volt megfelelő szükséglakás céljára. Indok­
lás: nincs vécé. Szikszay Zsuzsanna saját 
költségén megcsináltatta. Emellett havi öt­
száz forintos részletekben kétezer forintot 
fizetett ki a leendő főbérlőnek, hogy az 
tartsa a lakást, amely egyébként ma is üre­
sen áll.

Az ítélet végrehajtása elől tehát megint 
elhárult egy akadály. Ennek megfelelően
1976. január 28-ra a Bírósági Központi Vég­
rehajtó Iroda elrendelte Szikszay Antalék 
karhatalommal való kiköltöztetését. Az er­
ről szóló határozat figyelmeztető részében 
az is benne áll, hogy amennyiben nem lesz­
nek otthon az érdekeltek, az átköltöztetés 
akkor is megtörténik.

Folytassam?
Szükségtelen, hiszen az előző cikkből a 

Napló olvasói is tudják: Szikszay Antal és 
özvegy Szikszay Gáborné több bírósági íté­
let, fölszólítás és bírság ellenére ma is a 
Zsuzsanna lakásában élnek. Szikszay Zsu­
zsanna immár a hatodik telet töltötte a la­
kásának abban a fűtetlen részében, ahol ma 
is lakni kényszerül.

Sem én, sem más nem érti miért kényte­
len erre? Kik képesek megakadályozni, hogy 
egy végrehajtható, méltányos bírósági ítélet 
puszta betűtenger maradjon egy fehér pa­
pírlapon?

Domokos Lajos
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A menetrend szinte törvényszerű. A dél­
előtti műsort a nyugdíjasok kezdik nézni, 
meg a lecketanulás idejéből lecsípő délutáni 
iskolás gyerekek, s a betegek. Az esti mű­
soridőt ugyancsak a család legfiatalabb és 
legöregebb tagjai „nyitják meg”, hét és nyolc 
óra között többnyire bekapcsolódnak a 
munkából hazatért férfiak, s rendszerint 
nyolc óra van, amire a háziasszony is hozzá­
jut — ha hozzájut —, hogy a képernyő elé 
üljön. E legáltalánosabb tv-nézési szokástól, 
persze, családonként sok eltérés lehetséges, 
de a műsorszerkesztők nagyon jól tudják, 
hogy a különféle műsortípusok időbeni el­
osztásának igazodnia kell a munkanap, vagy 
ünnepnap életritmusához, az átlagos magyar 
családi szokásokhoz. Ezeknek az ismeretek­
nek a segítségével igyekeznek „megcélozni” 
a közönséget, hogy az adott műsor lehetőleg 
azokhoz jusson el, akiknek szánták alko­
tóik. Mégis, a legpontosabb és leglelkiisme­
retesebb nézőlélektani tanulmányok se tud­
ják biztosítani azt, hogy a műsor és közön­
ség mindig ideális módon találkozzék. Sok 
családban egészen fiatal korú gyermekek 
legalább annyi bűnügyi filmet megnéznek, 
mint amennyi mesét, fáradt, elkalandozó 
gondolatú felnőtt nézők pedig „végigszen­
vednek” számukra szinte teljesen érdektelen 
adásokat, mert „nincs elég lelkierejük” el­
szakadni a készüléktől. Nyilvánvaló, hogy 
sem az előbbi, sem az utóbbi esetet nem 
mondhatjuk hasznosan eltöltött szabad idő­
nek. A gyermek személyiségfejlődését egye­
nesen károsan befolyásolhatja a bűnügyi 
történetek halmozott nézése. A felnőtt pedig 
a passzív várakozással és érdektelenül el­
töltött időt lényegében elvesztegeti, mert ez­
alatt sétálhatna, levegőzhetne, olvashatna, a 
gyermekkel, a családdal foglalkozhatna.

Igen, a tv-nézés módszere is egyfajta kul­
túrát jelent, amelyet a társadalom nem ké­
pes egvesapásra kialakítani: csak hosszú 
idő alatt fejlődik ki bennünk az a határo­
zott iránytű, amely általában segít a mű­
sorválogatásban. Valahogyan úgy, ahogyan 
az autók tömeges megjelenése útjainkon 
nem hozta magával rögtön a közlekedési 
kultúra magasabb szintjét, amely kellő ud­
variasságban, türelemben és figyelemben 
nyilvánulna meg. S ez bizony, sokáig növel­
te a balesetek számát, olykor kellemetlenné 
tette autós, vagy gyalogos sétánkat. Ha nem 
is pontos a hasonlat, abban viszont találó, 
hogy mind az autó, mind a tv-készülék tar-

tósabb használata és természetes birtoklása 
kialakítja a célszerűbb használati szokáso­
kat. Ma már kimutathatóan javul a közleke­
dési kultúra és bizonyíthatóan fejlődnek a 
családok műsorválogatási szokásai is. A tv 
információi, sugalmazásai, irodalmi és mű­
vészeti élményt adó film- és színházi játé­
kai. természettudományos és társadalmi is­
meretterjesztő műsorai, a politikai közélet 
áramkörébe bekapcsoló vitái és fórummű­
sorai a modern emberi kultúra közvetítői. 
Mai életünk éppen úgy elképzelhetetlen len­
ne nélkülük, mint a közlekedés gépkocsik 
nélkül. És bizony a hasonlat azzal is foly­
tatható, hogy amint a gépkocsi mértéktelen 
használata elkényelmesít, elfelejteti velünk, 
hogy a természet lábakkal teremtett ben­
nünket, úgy a tv célszerűtlen, válogatás és 
belső kritika nélküli használata is eltérít­
het bennünket a megismerésért, a művelő­
désért, az önálló gondolkodásért és ítéle­
tért folytatott erőfeszítésektől.

Egy évtizeddel ezelőtt sokan még arról 
beszéltek, hogy a tv a maga lenyűgöző sok­
oldalúságával és mindenütt jelenlevő ter­
mészetével, vizuális erejével felváltja azt a 
sok évszázados kultúrát, amelyet a könyv- 
nyomtatás feltalálása, az írott tudás elter­
jedése vezetett be, s amelyre egész mai ci­
vilizációnk épül. Ez természetesen túlzás 
volt: az írásos kultúra jelentősége semmit 
nem csökkent és nem is fog csökkeni; a tv 
nem tudja helyettesíteni sem az olvasást, 
sem a személyes kapcsolatokat és élménye­
ket. Ám ha a válogatás nélküli felhasználás 
egy „pótvalóság” átélésévé, passzív befoga­
dássá, közönséges fogyasztássá változtatja, 
el is torzíthatja a műveltség és művelődés 
fogalmát. Ilyen folyamat főként azokban az 
országokban figyelhető meg, ahol a tv ka­
pitalista vállalkozás; lényege az üzlet és an­
nak van alárendelve műsorpolitikája is. Ná­
lunk ilyesmiről tömegesen azért nem lehet 
szó, mert a műsorösszetétel alapjaiban szo­
cialista elvek szerint alakul, és az emberi 
személyiség sokoldalú fejlődését szolgálja. 
De azért ez sem történhet automatikusan. 
Igazi kultúra, megismerés, önálló ítéletal­
kotás, politikai látókör és közösségi maga­
tartás csak olyan tv-közönségben fejlődhet 
egészségesen, amely önmaga is tudatosan 
fejleszti igényeit, hogy amit lát, válogat és 
befogad az cselekvőerejét növelje és szemé­
lyiségét gazdagítsa.

R. L.

AUTÓKERESKEDELEM - KORSZERŰ MÓDON



/

__

... JMjái

«•Äff

etes birtoklása 
álati szokáso- 
ívul a közieké­
in fejlődnek a 
sásai is. A tv 
jdalmi és mű- 
; színházi játé- 
társadalmi is- 

Litikai közélet 
és fórummű- 

ira közvetítői, 
élhetetlen len­
ed és gépkocsik 
azzal is foly­

ni mértéktelen 
ilejteti velünk, 
teremtett ben- 
1, válogatás és 
ata is eltérít- 
ért, a művelő- 
ísért és ítéle-

tan meg arról 
lenyűgöző sok- 
jelenlevő ter- 
felváltja azt a 
lyet a könyv­
et tudás elter- 

egész mai ci- 
Eetesen túlzás 
őségé semmit 
csökkeni; a tv 
1 az olvasást, 
at és élménye­
ik felhasználás 
lasszív befogá­
sé változtatja, 
és művelődés 
ínt azokban az 
ahol a tv ka- 
az üzlet és an- 
litikája is. Ná- 
:ért nem lehet 
ilapjaiban szo- 
és az emberi 
*sét szolgálja, 
automatikusan, 
nálló ítéletai- 
izösségi maga- 
;gben fejlődhet 

is tudatosan 
át, válogat és 
relje és szemé-

R. L

ON

I

I
■

I

A RÁDIÓ MELLETT

Nyakig a történelemben
Külföldön jártamban barátok kö­

ze kerültem. Megkérdezték tőlem, 
hogy miért foglalkozunk oly gyak­
ran a történelmünkkel. Először 
azt feleltem, hogy azért, mert a sa­
játunk, aztán elszégyelltem magam, 
s komolyabb érveket is megpróbál­
tam felsorakoztatni. Most már be­
vallhatom, hogy az érvkeresés 
nem volt különösképpen sikeres. 
Bezzeg ha akkor hallhattam volna 
azt, amit szombaton délután és va­
sárnap délben mondtak el a rádió­
ban ... A 168 óra című politikai 
magazinban és az úgynevezett va­
sárnapi „szentbeszédben” ugyanis 
az került terítékre, ami a külföl­
dieket foglalkoztatta: mi közünk a 
történelmi félmúlthoz?

Domány András korombeli rá­
diós. Riportjai, hozzászólásai alap­
ján tudom róla, hogy szörnyen iz­
gatja az, amit gyerekfővel élt át, 
következésképpen érdeklődése — 
legalábbis ebben a tekintetben — 
egy jottányit sem tér el a felszaba­
dulás után születettekétől. Ezúttal 
például a kaposvári színtársulat 
fővárosi vendégszereplése ürügyén 
firtatta, hogy' a híres-hírhedt Álla­
mi Áruház Glauziusz bácsija — 
„s ember lesz az én kis unokám” 
— vajon nem ígért-e felelőtlenül 
unokájának? Másképpen fogalmaz­
va, vajon apáink és nagyapáink 
nemzedéke nem bizonyult-e idealis­
tának, amikor boldog, felhőtlen 
felnőttkort jósolt nekünk? A kér­
désben a válasz: a rádiós sokunk 
nevében mondhatta, hogy az idő­
sebbek kissé megszépítették a va­
lóságot, holott inkább abból kellett 
volna kiindulniuk, hogy a jelen és 
a jövő — sajnos — ellentmondásos. 
S bár félő, hogy újabb közhely lo­
pakodik a szövegbe, mégis hozzáte­
szem: az új helyzet új és új ellent­
mondásokat szül, amelyeket az új 
generációnak kell (kellene) felol­
dania. Ehhez persze, ismerni kell 
(kellene) a régi ellentmondásokat 
is. mondjuk azokat, amelyek az öt­
venes éveket jellemezték. S itt kezd 
továbbgondolkodásra ingerelni Do­
mány András publicisztikája. Már 
csak azért is, mert azt sugallja — 
egyébként nem minden ok nélkül 

hogy a mai harmincévesek és a 
még fiatalabbak tudatából jószerint

Vasútépítő
szakmunkások

A Debreceni Vasútigazgató- 
ság építési és pályafenntartási 
szakszolgálat területén immár 
ötödik alkalommal volt szak- 

munkásbizonyítvány-kiosztó 
ünnepség a napokban.

Az ünnepségen Molnár Lajos 
osztályvezető-helyettes méltat­
ta azt a nagy fejlődést, amely 
az utóbbi időben a pályafenn- 
tartásnál is mutatkozott. A 
nagyarányú gépesítés, a kor­
szerűbb technológia szükséges­
sé tette, hogy a pályán dolgo­
zók magasabb szinten, alapo­
sabban ismerjék meg a kor­
szerűbb munkafolyamatokat. 
Ezt a célt szolgálták a szak­
munkásképző tanfolyamok, 
amelyek a szakmai és gyakor­
lati ismeretek szintjének eme­
lését segítették.

Az elmúlt évben a pálya- 
fenntartási dolgozók régi vá­
gya teljesült: a Munkaügyi 
Minisztérium hozzájárult ah­
hoz, hogy a vasútépítő és -kar­
bantartó munka az országos 
szakmunkásképzési jegyzékbe 
bekerüljön. Ez — így látják a 
dolgozók is —, a kitartást, rá­
termettséget igénylő szép pá- 

: lyafenntartási munka megbe- 
1 csülésének kétségtelen jele.

A dolgozók éltek is a lehe­
tőséggel: 5 év alatt 334-en sze­
rezték meg a szakmunkás-bi­
zonyítványt. Legutóbb 54 dol­
gozó kapta meg ezt az okmányt 
ünnepélyes keretek között. Ki­
tűnő eredménnyel végzett 
Nagy Sándor aláverőgép-keze- 
lő, a MÁV-gépállomás, jeles 
eredménnyel Kiss Imre és 
Nagy Imre vágánygondozók, a 
Debreceni Déli Pályafenntar­
tási Főnökség dolgozói.

Az eredményes vizsga után 
54 szakmunkás eggyel maga­
sabb szakcsoportba kerül a 
MÁV-nál.

V.------------------------------------------- -J

kilúgozódtak a gyermekkori élmé­
nyek, s ami ezzel majdnem egyet 
jelent: félő, hogy történelemszemlé- 
letü(n)k se nagyon alakulhatott ki.

Miért van, miért történt ez így? 
Nos, a politikai magazinműsor túl 
sok témát ölel fel ahhoz, hogy ki­
merítő választ kaphassunk. Annyi 
mindenesetre bizonyos, hogy rokon­
szenvesen szenvedélyes munkatár­
sa egy valamit kevésbé érzékel. 
Nevezetesen azt, amit másnap Fa­
ragó Vilmos tudatosított a hallga­
tókban: nemcsak a fiatalabb évjá- 
ratúak „gyanúsíthatok” az emlé­
kezetkieséssel, hanem a középko­
rúak is — apáink nemzedéke —, 
akiknek mégiscsak illett (kellett) 
volna látniuk azokat a bizonyos el­
lentmondásokat. A középkorú szer­
ző arról elmélkedett ugyanis, hogy 
nem föltétlenül a mindennapi és 
megélt (történelmi) élmények örö­
kültek át a köztudatba, hanem a 
sémák. Például az, hogy a felszaba­
dított emberek a pincéből szivárog­
tak a napfényre, például az, hogy a 
fényes szellők korszakában lelke­
sedtek, például az, hogy május el­
sején milyen arcképek alatt vo- 
nulgattak... Ha jól emlékszem, 
öt sémát vázolt fel a publicista. 
Lehetséges, hogy több, lehetséges, 
hogy kevesebb fejezi ki a félmúltat, 
az viszont aligha kétséges, hogy 
a következtetés megint csak a hal­
lottak továbbgondolására készteti 
az érdeklődőt: itt vagyunk a törté­
nelem kellős közepén, s nem vesz- 
szük észre, hogy nyakig, állunk a 
történelemben.

Tudom, ez a paradoxon is vésze­
sen közhelygyanús, de úgy látszik, 
leginkább a közhelyek alkalmasak 
arra, hogy érzékeltethessük: az 
unalomig ismert akár meglepő is 
lehet, ha sikerül a lényeget fölfe­
dezni benne. Nos, a két jegyzetíró­
nak sikerült fölfedeztetni a lénye­
get, s egyre nyilvánvalóbb, hogy 
ugyanez az árnyalt gondolkodás­
mód jellemzi a többi rádiós publi­
cistát is. Aligha véletlen, hogy ez a 
sajátosan közéleti műfaj virul mos­
tanában a hangládában: az egyik 
leghatásosabb közéleti fórumon.

Zöldi László

A HÉT FILMJEI •

Színes, szinkronizált francia 
filmkomédia az Ez a kedves Viktor, 
amelyet Robin Davis rendezett. A 
film két, valaha testi-lelki jó barát 
furcsa lelki „ámokfutásának” tör­
ténetét dolgozza fel. Láthatjuk, 
mint érik egyikük idétlen ke ötlete 
fanatikus hatású bosszúvá, s mint 
lesz az addig fölényes, kötekedő, 
kellemetlenkedő „kedves” Viktor 
eszét vesztett gyilkos ...

Vetítik: Apolló március 17—19- 
ig délelőtt, március 17—20-ig dél­
után, Meteor március 21—23-ig, 
Víg március 21—23-ig délután.

Mi történik, ha a tudomány meg­
oldotta a hibernálás — az élvefa- 
gy tisztás, illetve az újraélesztés 
problémáját, s ily módon megszün­
teti az emberi életkor határait? S 
mi történik, ha ezt az eljárást egy 
tőkés világ tartja kezében ? Ez az 
alapelképzelése ennek a szovjet tu­
dományos-fantasztikus filmnek, 
amelyet Leonyid Leonov regényé­
ből rendezett Mihail Sveicer. A 
történet egy képzeletbeli városban 
játszódik, valamikor a jövő század 
elején, s a magyar nézők számára

Budapesti mesék

Egy találkozó 
ürügyén

Szokványos író-olvasó találkozóra 
gyűltünk össze a Pedagógusok Szak- 
szervezete művelődési házában az 
irodalmárok köre rendezésében 
(nem is igen szoktak utójelzések 
érkezni az ilyenféle beszélgetések­
ről). Ez most szót érdemel. Mocsár 
Gábor jelenléte nemcsak az érdek­
lődőkkel való találkozást, hanem 
a Debrecent szerető ember és az 
országosan elismert író visszatér­
tét jelentette. A rendezők dolga 
könnyű volt: Kovács Kálmán pro­
fesszor úgy mutatta be az írót, 
olyan pályaképet adott, amelyből 
kiderült, hogy Mocsár Gábor visz- 
szatértével igen jelentős prózaíró­
val gazdagodott e tájegység irodal­
ma.

A szatirikus hajlamú, sajátos tör­
ténelmi érdeklődésű, s a szociográ­
fiát is országosan elsőként művelő 
író egyénisége éppúgy hangsúlyt 
kapott, mint az ősi Debrecen szel­
lemi hagyatékát őrző és továbbító 
és ebben partnereket kereső közéle­
ti ember.

A nagyon összefogott, a „mocsá­
ri” életpályát művészileg és embe­
rileg is megfogalmazott életpályá­
ban az irodalomszervezd is jelen 
volt: úgy is, mint az Alföld c. fo­
lyóirat és a Magyar Írók Szövetsé­
ge debreceni csoportjának egyik 
fő szervezője.

Két novella művészi tolmácsolá­
sa jól szolgálta azt a hangulatot, 
amelyet Kovács Kálmán professzor 
értékelő gondolatai megteremtettek.

Személyes élmények elevenedtek 
meg, a fesztelen beszélgetésben 
minden beszélgető partnernek volt 
valamilyen személyes emléke.

Ezekből a megnyilatkozásokból a 
Mocsár Gábort kevésbé ismerők 
előtt is kiderülhetett, hogy ember­
ként és íróként is a mai magyar 
irodalom egyik legjelesebb képvi­
selője jött haza Debrecenbe. Szán­
déka is azt igazolja, hogy ebben a 
városban, ezért a városért szeretne 
tenni valamif.

Debrecenről készül könyvet írni, 
amelyben a város sajátos arculatát, 
hangulatát keresi, egyben harcolva 
is a jó értelmű sajátosságnak a 
megőrzéséért.

A jelenlevők ehhez is igyekeztek 
segítséget adni, s a Kovács Kálmán 
vezette beszélgetés azzal a benyo­
mással fejeződött be mindannyi­
unkban, hogy a Mocsár Gábor által 
képviselt ügy mindnyájunk közös 
ügye.

Harangozó Attila

A HÉT FILMJEI

bizonyára érdekes lesz felfedezni, 
hogy a rendező miképpen tudta a 
budapesti Vörösmarty tér és a bel­
város utcáinak, épületeinek, temp­
lomának díszleteivel ezt a valóban 
szokatlan hangulatú „világvárost” 
megteremteni, a Mr. McKinley szö­
kése című kétrészes filmjében.

Vetítik: Apolló március 17—20-ig 
délután, Meteor március 21—23-ig.

Az Álmodozások kora, az Apa, a 
Szerelmesfilm, a Tűzoltó utca 25. 
című filmek rendezőjének, Szabó 
Istvánnak új filmjét láthatják a 
mozinézők a jövő héten: a Buda­
pesti meséket. Részlet egy néző 
hozzászólásából: „Szerintem a vil­
lamost az életünk végéig toljuk. 
Nagyon szépen látszott az utolsó 
jelenetben, hogy tulajdonképpen 
mindenkinek van egy villamosa . .. 
Szimbolikus jelentése van: nem a 
villamost toljuk, hanem az életün­
ket csináljuk és a céljainkat pró­
báljuk megvalósítani...”

Vetítik: Apolló március 17—19-ig 
délelőtt, március 21—23-ig délután, 
Klinika március 17—18-ig, Meteor 
március 17—20-ig, Víg március 21— 
23-ig délelőtt, március 17—20-ig 
délután.

TÉVÉJEGYZET

Egy nehéz nap éjszakája
Talán éppen tíz évvel ezelőtt lát­

hatta először a magyar közönség a 
híres angol rendező, Richard Les­
ter még híresebb szereplőgárdát 
felvonultató Beatles-filmjét, az 
Egy nehéz nap éjszakáját. A buda­
pesti Filmmúzeumban vetítették, az 
angol filmnapok keretében. Akkor 
sokan kizárólag ezért a produk­
cióért váltották meg a borsos árú 
bérleteket. Aztán néhány év múlva 
már országszerte játszották a mo­
zik, pár forintért meg lehetett néz­
ni, most pedig a tévé jóvoltából az 
egész ország karosszékből figyel­
hette a karrierjük csúcspontja felé 
énekelgető Beatles-fiúkat.

Lehet, hogy erőltetett a párhu­
zam, de aki a film magyarországi 
pályafutásának mindhárom állo­
mását végigkísérte, önkéntelenül 
arra gondol, hogy nem csupán a 
jegyárakat tekintve „olcsóbbodott” 
az alkotás. Persze az ilyen típusú 
filmek — legyenek mégoly jól szer­
kesztve és rendezve — aligha vál­
lalkozhatnak többre, néhány futó 
pillanat rögzítésénél, míg a „sztár­
filmek” másik fajtája néhány jó­
pofa geg között énekelteti, táncol­
tatja szereplőit. A rendező jelen 
esetben láthatóan óvatosan bánt az 
utóbbihoz sorolható hollywoodi sab­
lonokkal — csak a nagyapa figu­
rája emlékeztet a klasszikus komé- 
diázóéra —, inkább arra koncent­
rált, hogy dramaturgiailag is helyt­
álló, kerek történetet játszasson el 
a fiúkkal.

Legtöbben azt tartják, hogy az 
együttes tagjai saját magukat játsz- 
szák el ezen a kissé megkopott, de 
még mindig kellemes szórakozta­
tást nyújtó filmen. Fizikailag ez 
kétségtelenül így van, de igaznak 
tarthatjuk-e a sztorit a poptörté­
net szempontjából, avagy mennyi­
re hitelesen mutatkoznak meg előt­
tünk az évszázad szuper- és egyben 
antisztárjai?

Az Egy nehéz nap éjszakájában 
egy cseppet sem megerőltető Beat- 
les-nap krónikáját láthatjuk, fel­
szabadult, vidám szereplőkkel, akik 
az akkori tinédzserlányok ízlésének 
megfelelően inkább „édesek”, 
mintsem lázadók. S miért is lenné­
nek azok? Két elsöprő sikerű nagy­
lemezzel, a pop-listák felsőbb ré­
gióit kibérlő kislemezekkel és az 
ennek megfelelő jövedelemmel há­
tuk mögött? Ezek szerint tehát 
minden rendben lenne, a filmen az 
igazi Beatlest látnánk? Részben. Az 
együttes tagjai a forgatás idején 
éppen abban a periódusban voltak, 
mikor — érthetően — minden ere­
jükkel felejteni akarták az eléggé 
szegényes előéletüket, különösen a 
hamburgi vendégjátékukat, melynek 
során a Star Clubban a napi több 
órás játék ellenére sem tudtak 
annyit keresni, hogy ne éhezzenek. 
Minderre a filmben kevés jel utal, 
hacsak az nem, hogy még mindig 
vonzódnak a szendvicsekhez. De ez 
most már csak játék, a tagok 1964 
derekán már egyenként is egész 
élelmiszerüzleteket tudtak volna 
megvásárolni...

Való igaz, ritka szerencsés idő­
pontot rögzített a film. A fiúk túl 
vannak az anyagi gondok, a művé­
szi sikertelenség — igaz, nem túl 
hosszú — időszakán, és előtte a be- 
feléfordulás, az önmarcangolás és 
végül a kiábrándultság cseppet sem 
felhőtlen korának. Ezzel együtt a 
Beatlesek korántsem voltak olyan 
huncutkodó, de azért alapjában

véve jó fiúk, ahogyan a film alap­
ján képzelhetnénk őket. A filme­
zéstől nincs még messze az az idő­
szak, amikor a „teddy boyok” bőr- 
zekés, csőnadrágos uniformisában 
kószálva, „balhézva”, tettleg is 
megvetették azokat az elveket, me­
lyeket a filmen — ha játékosan is 
— elfogadnak, hogy néhány év múl­
va ismét elforduljanak tőlük. John 
Lennonnak ekkor már megjelent a 
konformizmussal igazán nem vá­
dolható első kötete, amely alapján 
egyes kritikusok egyenesen az an­
gol munkásság ösztönös poétáját 
látják benne.

Végül is felesleges tovább sorol­
ni az ellenérveket. Richard Lester 
filmje a könnyebbik megoldást vá­
lasztja, ezért alapjában hamis 
Beatles-képet ad, s meg sem próbál 
válaszolni arra a kérdésre, hogy 
végül is mitől lett a négy, egyen­
ként nem túl tehetséges liverpooli 
srácból Beatles?

Persze a feleletet nem könnyű 
megadni. Legalább jelezni azonban 
lehetett volna azokat az okokat, 
amelyeket azóta könyvtárnyi iro­
dalom tárgyalt. Például azt, hogy 
a sikolyt fakasztó legendás Beatles- 
slágerek korántsem a levegőből 
születtek hanem alapjaikban a li­
verpooli „kikötő-klub-kocsma” ze­
nei légkört felhasználva készítettek 
olyan egyetemes érvényű dalokat, 
hogy végül az egész világ magáé­
nak érezhette a születő új műfajt, 
a beatet.

És nyújthatott volna a film jel­
lemzést is, hisz a legilletékesebbek 
kéznél voltak. Ez csak Ringó eseté­
ben történt meg. de az ő története 
annyira jellemző, hogy talán nem 
is lehetett kihagyni, ő aztán vég­
képp nem tehetsége miatt került 
az akkor már némi hírnévnek ör­
vendő együtteshez. Brian Epstien, a 
magábaforduló, szuperérzékeny 
menedzser szinte azért csábította el 
az ez idő tájt sikeresebb Rory Storm- 
társulatból, mert félszegsége, eset­
lensége ragyogóan kiegészítette az 
erőszakos Lennont, az intelligens 
McCartneyt, a lányok kedvence 
Harrisont. Nem is csalódott Ame­
rikában, az egyik legtehetősebb vá­
sárlóréteg, a háziasszonyok á kis­
fiús Ringón keresztül imádták a 
Beatlest. Hiányzik a filmből tehát 
a szereplők jellemzése, holott sike­
rült egyik legfontosabb összetevő­
je éppen a „Beatles-kép” megte­
remtése, az a tény, hogy mind a 
négyen egymástól különböző, de 
egymást eszményien kiegészítő iga­
zi egyéniségek voltak, akikben 
minden számba jöhető korosztály 
megtalálhatta saját kedvencét. Pó­
tolhatatlanok és fel nem cserélhe- 
tőnek — fogalomnak — bizonyul­
tak, ezért lettek Beatles.

Lehet, túl szigorúak voltunk a 
rendezőhöz, a filmhez. Valóban, a 
forgatás időpontjában inkább a 
népszerűség fenntartása eszközé­
nek szánták maguk a Beatlesek is 
a filmet. Ma azonban már minden­
képpen szeretnénk valami többet, 
jellemzőt beleképzelni az alkotásba, 
ami a fentiek — és más okok — 
miatt sehogy sem sikerül. így vi­
szont — mai szemmel nézve — a 
film kicsit méltatlan a modem pop 
egyszeri és megismételhetetlen 
művészeihez, akiknek első lemeze 
éppen tizenöt évvel ezelőtt jelent 
meg Angliában.

Szűcs József

Antal István
Az Országos Filharmónia idei 

zongorabérletének záróhangverse­
nyét Antal István adta március 
14-én a zeneművészeti főiskolán. A 
mai magyar pianisták egyik legki­
válóbb képviselője műsorát 
Brahms- és Beethoven-művekből 
válogatta össze. Belső elmélyülést, 
intellektualitást és magas fokú 
hangszeres tudást megkívánó mű­
veket hallottunk: Brahmstól az op. 
39-es Keringőket és az op. 1-es C- 
dúr szonátát, Beethoventől az op. 
31. no. 1. G-dúr és az op. 53-as C- 
dúr (Waldstein) szonátát. Antal Ist­
ván előszeretettel választ műsorá­
ba nagy formátumú műveket, ame­
lyekben nagyvonalú és tudatos for­
máló készsége érvényesül. Nem 
külsőséges a zongorázása, egyszerű 
eszközökkel érvényesíti a művek 
mondanivalóját. Brahms inkább 
befelé forduló művészete közel áll

zongoraestje
egyéniségéhez. A Keringők egyes 
darabjainak sajátosságai úgy dom­
borodtak ki, hogy nem zavarták az 
egész sorozat egységes felépítését. 
Játékának egyik legfőbb erénye a 
világosság, amellyel az egyes szóla­
mok jelentőségükhöz mért arányos 
hangzással megszólalnak. Billentése 
rendkívül kulturált és sokszínű. 
Fortéi sohasem erőszakosak, oktáv- 
jai, akkordjai mégis tömören, mag­
vasán szólnak. Különösen tetszett a 
Brahms-szonáta III. és IV. tételé­
nek határozott hangvétele, a Wald- 
stein-szonáta zárótételének lírai 
merengést, csendes derűt és erőtel­
jesebb életörömöt egybefogó meg­
formálása. Két ráadást kaptunk a 
kitűnő művésztől: az op. 54-es F- 
dúr Beethoven-szonáta gyors téte­
lét és Schumann: Tavaszi éj című 
dalának Liszt-átiratát.

Straky Tibor
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KAROSSZÉRIALAKATOS, AUTÓFÉNYEZŐ, 
AUTÓSZERELŐ, HEGESZTŐ, ESZTERGÁLYOS, 

AUTÓVILLAMOSSÁGI SZERELŐ, 
MEZŐGAZDASÁGI GÉPSZERELŐ 

SZAKMUNKÁSOKAT, BETANÍTOTT ÉS SEGÉD­
MUNKÁSOKAT, NŐI MUNKAERŐKET 
könnyű fizikai munkára, alkalmaz az

XIII. SZ. AUTÓJAVÍTÓ VÁLLALAT
Debrecen, Balmazújvárosi út 14. sz.

FELVESZÜNK
képesítéssel és gyakorlattal rendelkező normást, 

SOEMTRON 383-as típusú géphez gépkezelőt, illetve 
gépi számlázót, tmk-iizemrészbe mérleglakatosokat, 

valamint megkezdjük április hónapra a csomagoláshoz, 
feldolgozáshoz női dolgozók felvételét.

BARNEVÄL
Debrecen, Diószegi út 1.

Keresünk építési kivitelezési és 
fenntartási munkák irányításában 
és ügyintézésében gyakorlattal 
rendelkező főiskolai vagy techni­
kumi végzettségű szakembert. To­
vábbá vegyipari gyakorlattal ren­
delkező szakmunkást, valamint há­
romműszakos beosztásban betaní­
tott munkásnőket. Alföldi Nyom­
da, Böszörményi út 6. sz.

Könyvelői munkakörbe egy fő 
közgazdasági technikumi érettségi­
vel rendelkező női dolgozót felve­
szünk. Debreceni Vasutas Sport 
Klub, Vágóhíd u. 4.

Takarítónőt és nyugdíjas éjjeli­
őrt felveszünk központi telepünk­
re. Jelentkezés: Bőripari Szövetke­
zet, Vikár Béla u. 4. Diószegi út­
ból nyílik.

Tímárrészlegünkbe szakmunkást 
és férfi segédmunkásokat, bőrdísz­
mű részlegünkbe 3 hónapos beta­
nítással női munkaerőket és mű­
anyagrészlegünkbe női segédmun­
kásokat felveszünk. Bőripari Szö­
vetkezet, Debrecen, Hatvan u. 55.

Dolgozókat alkalmaznak
Üzemmérnöki és vevőszolgálati 

vezetői munkakör betöltésére pá­
lyázatot hirdetünk gépjármüjavítá- 
si gyakorlattal rendelkezők részé­
re. A pályázatot fizetési igény meg­
jelölésével kérjük eljuttatni a Ma­
gyar Hirdetőbe „Április 150 504’" 
jeligére.

Tisza Cipőgyár debreceni gyára 
felvételre keres női segédmunká­
sokat betanított munkakörbe és egy 
nyugdíjas kertészt. Jelentkezés: 
Hét vezér u. 16.

Belkereskedelmi Szállítási Válla­
lat egy fő érettségizett fiatal férfi 
munkaerőt forgalomirányító mun­
kakörbe felvesz. Jelentkezés: Bel­
kereskedelmi Szállítási Vállalat 1. 
sz. üzemegység debreceni üzeme, 
4030 Debrecen, Diószegi út 32—34.

APROHIRDEIESEK

Egy vagy 2 szoba, kom­
fortos házrészt vennék Pe­
tőfi tér környékén. Tasi 
Mihályné, Debrecen, Becs- 
kerekl u. 4.

Eladó családi hazzal be­
építhető háromszáz négy­
szögöl házhely. Homok­
kert, Lándzsa u. 24.

Családi ház központi fű­
téssel, melléképülettel el­
adó. Derecske, Mester u. 
2/A.

Sámsoni úton 350 négy­
szögöl telken levő ház el­
adó Érdeklődni: Csapó u. 
80 II 6. 17 óra után.

LAKÁS

Mellékfoglalkozású ház- 
felügyelői lakásom (40 
négyzetméter) elcserélem. 
..Házfelügyelet” jeliére a 
kiadóba.

Elcserélem egy szoba, 
konyhás, íáskamrás laká­
som hasonlóra, esetleg na­
gyobbra. Idős házaspárral. 
Vidéki is érdekel. Debre­
cen, Kishegy esi út 27., Tö­
rökék.

Elcserélem 1-2 félszo­
bás, X emeleti OTP- 
oröklakásomat nagyobora, 
esetleg szövetkezetire is. 
2-t-2 félszobás előnyben. 
,.Nyári csere 184 357” Jel­
igére a Hirdetőbe.

Eladom vagy elcserélem 
déli fekvésű, 2 szobás, 
összkomfortos, OTP-s la­
kásom Debrecen, Nagyerdei 
krt. 50. fszt. 2.

Dolgozó vagy tanuló 
lánynak albérleti szoba ki­
adó Mikszáth K. u. 2.

INGATLAN

100 négyszögöl telket 
vennék Nyúláson. Csirkés, 
Gvadányt u. 18 II. 14.

Eladó 200 négyszögöl vl- 
kendteiek, építési lehető­
séggel Józsa és Debrecen 
közötti részen. Érdeklődni: 
Debrecen, Hamán Kató Út 
62 X 32.

ÁLLÁS

Fiatal orvos házaspár 
megbízható gondozónőt ke­
res 5 hónapos kisfiú mel­
lé. Ajánlatokat ,.Gyermek­
szerető 12 345” jeligére a 
Hirdetőbe.

Beteggondozásért másfél 
szobás lakást adok, nyug­
díjasok előnyben. Salétrom 
u. 30. íszt. 1.

Fizikaszakos tanárt kere­
sek. ,,Felvételi” jeligére a 
kiadóba.

Takarítást vállalunk. 
..Egyetemista lányok” Jel­
igére a kiadóba.

JÁRMŰ

UK frsz. Trabant 601- 
es személygépkocsi eladó. 
Érdeklődni 14-960-as tele­
fonon délután.

Keveset futott Zsiguli 
Combi eladó. Ajánlatokat 
,,Lada” jeligére a kiadóba.

Eladó most vizsgázott 
125-ös Polski Fiat. Debre­
cen, Szerémiéi u. 33.

UG frsz. Trabant Lim. 
601 eladó. Megtekinthető: 
Múzeum utca 4., szomba­
ton egész nap. Dr. Jenei.

BÚTOR

Ebédlő- és tálalószekrény, 
rekamiék, fotelek, régi szé­
kek, asztalok, Singer var­
rógép, permetezőgép eladó. 
Postakert u. 11. Érdeklőd­
ni 4 óra után.

Sodronyos vaságy és két 
fotel eladó Mester u. 35.

•*X5 m-es külön bejára­
tú utcai szoba, közös 
kon;h ahaszná lattal, üresen 
kiadó. Katona András,
Csörsz u. 9.

Dolgozó nőt szobatársnak 
felveszek. Arany Bikához 1 
perc. Garal u. 16.

Lengyel heverő, szekrény­
sor, kombinált szekrények, 
kétajtós, háromajtós szekré­
nyek, két- és négyszemé­
lyes rekamiék, garnitúrák, 
fotelek, heverők, dohányzó- 
asztalok, hálóbút.orf étkező- 
asztal, konyhaasztal eladók 
Arany János utca 13.

GÉP ÉS SZERSZÁM

K—25-ös traktor 700-as 
szalagfűrésszel eladó Bal­
mazújváros, Bethlen u. 16 
Érdeklődni keddtől pénte­
kig.

M—21-es Volga motor­
alkatrészek eladók. Hon­
védtemető 16.

ÁLLAT

Naposcsibe kapható és 
előjegyezhető Csapó u 
19., keresztépület.

EGYÉB

Veszek magyar bélyegekét 
Gál Sándor, 4025 Debrecen 
Erzsébet u. 6 IV. em. 14 
ajtó.

Kertészkedésre alkalmas 
föld kiadó. Érdeklődni: 
Debrecen, Liszt Ferenc utca 
1. II. emelet, Marosvölgyi.

Parkettázás száraz anyag- 
ból, vidékre Is, csiszolás 
fényezés azonnalra, garan­
ciával. Zékány, Acs u. 8

Dunyha, párna, használt 
toll felvásárlása Bajcsy- 
Zs u. 42., udvarban

Parkettacsiszolást, -lak­
kozást vállalok. Csapó u 
84. X. 29.. Deák.

Toll, dunyha, párna fel­
vásárlása. Pásti u. 8., az 
udvarban.

Parkettázást szárított 
anyagból, parkettacsiszo­
lást, magas fényű lakko­
zást, vidékre is, garanciá­
val Keller, telefon: 14-134

Vetőburgonya dezslder, 
étkezésre alkalmas eladó. 
Vlnczellér u 13. István 
útból.

Garázs kiadó azonnal. 
Laktanya u. 41 Telefon: 
13-391, vagy délután 2—5- 
lg.

Külföldi variálható sötét­
kék gyermekkocsi eladó. Dó­
zsa Gy. út 9. VII. 30., dél. 
után 4-től.

Sámsoni úton, a hőforrás 
mellett telek kiadó. Budai 
Ézsalás u. 45.

Építkezésből kimaradt 
(olcsó) deszkaanyag '80 
négyzetméter) eladó, 1 db 
hibás férfi kerékpár. Szen­
ei Molnár u. 1.

Bontásból kikerült bádog­
lemezek, nagy satu, bádo­
gos kézi szerszámok eladók. 
Kerekes-telep, Komáromi u 
9.

Pöszmétés bérbe vagy fe­
lesbe kiadó. Kunhalom u.
99.

A SZALAG- ÉS ZSINÓRGYÁR
HAJDÚBÖSZÖRMÉNYI GYÁRA FELVESZ:

érettségizett lányokat irodai munkára, 
lakatos szakmával rendelkező fiúkat 

segédmesteri munkakörbe,
14 éven felüli női dolgozókat, 

segédmunkásokat, takarítónőket.
Jelentkezés: a gyár személyzeti előadójánál. 

Cím: Hajdúböszörmény, Kinizsi tér 5.

Gázkazánkezelőt, hütőkompresz 
szor-kezelőt felvesz a lejüzem. 
Egészségügyi könyv szükséges. Ki­
lépett bejegyzésű munkakönyvvel 
ne jelentkezzenek! Felvétel: Postá­
kért u. 2., főmechanikusnál.

Mérlegképes könyvelői vizsgával 
és több éves gyakorlattal rendelke­
ző belső ellenőrt és férfi segéd 
munkást felveszünk. Játékipar! 
Szövetkezet, Teleki utca 36. szám.

Hidraulikus kotrógéphez kezelőt, 
rakodót és vízépítő tervezőt alkal­
maz az Alsónyírvíz Vízgazdálkodá­
si Társulat, Debrecen, Tengerész 
u. 7.

A Debreceni Minőségi Szabó 
Ipari Szövetkezet felvesz katona­
időt letöltött debreceni, hajdúhad­
házi, balmazújvárosi lakosú vil­
lanyszerelőket és varrógépműsze­
részeket, valamint debreceni üze­
münkbe gázkazánfűtőt. Jelentkezni 
lehet: Debrecen, Kossuth u. 13.
sz. alatt, az üzemfenntartási osz­
tályvezetőnél.

Gyakorlattal rendelkező gyors- és 
gépírót, 3—5 éves szerszámszer- 
kesztői gyakorlattal rendelkező 
technológust, napi 4 órás takarító­
nőt (lehet nyugdíjas is), lakatos, 
hegesztő szakmunkásokat, segéd­
munkásokat felvesz a Mezőgazda- 
sági Felszereléseket Gyártó Ipari 
Szövetkezet, Debrecen, Hatvan u. 
58.

Lakatos, víz-, gáz-, 
fűtésszerelő, kőműves 

szakmunkásokat, 
kőművesek mellé 
segédmunkásokat 

azonnali belépéssel

felveszünk
Debreceni

Építőipari Szövetkezet, 
Hatvan utca 43., 
fő-építésvezető.

Gyakorlott

bérelszámolási
csoportvezetőt

alkalmaz iparvállalat.

Jelentkezéseket 
„Ipar 184 333” jeligére 

a Magyar Hirdetőbe 
kérjük leadni.

Vasszerkezeti lakatos, hegesztő 
szakmunkásokat. segédmunkáso­
kat felvesz a Mezőgazdasági Fel­
szereléseket Gyártó Ipari Szövet­
kezet, Debrecen, Rigó u. 29.

A TIGAz debreceni üzemegysé­
ge azonnali belépéssel felvesz geo­
détát és műszaki rajzolót. Jelent­
kezés: Mikepércsi u. 2. Vezetékes 
szolgáltatási osztály.

A Debreceni Vízmű és Gyógyfür­
dő Vállalat alábbi munkakörökbe 
keres azonnali belépéssel munka- 
vállalókat állandó munkahelyre. 
Gépész munkakörbe szakközépisko­
lát végzetteket, illetve gyakorlat­
tal rendelkező villamosgépészeket, 
több éves gyakorlattal lakatos, vil­
lanyszerelő, kőműves, víz-, gáz­
szerelő szakmunkásokat, „D” ka­
tegóriás gépkocsivezetőt, teher­
gépkocsi-rakodókat, úszómestere­
ket, női és férfimasszőröket, ruha­
tárost, mosodába női dolgozót, 
nem nyugdíjas telepőrt és női 
portást, vízhordókat és egyéb se­
gédmunkásokat. Fürdőtelepre
idénymunkára nem nyugdíjas női 
és férfi kabinosokat, jegyellenőrö­
ket, takarítókat, víz- és parkőröket, 
csónakkezelőt és kerti segédmun­
kásokat. Fizetés kollektív szerződés 
szerint. Jelentkezni lehet: Hatvan 
u. 12—14. I. emelet 112. szóba.

Felveszünk lakáskarbantartó
részlegünkbe női és férfi munka­
vállalókat takarító munkakörbe, 
vidéki dolgozóknak szállásköltség 
térítése megegyezés alapján lehet­
séges. Jelentkezés: DEASZ lakás- 
káskarbantartó részlege, Debrecen, 
Péterfia u. 38-, hátul az udvarban.

ÉRETTSÉGIZETT FIATALOKAT 
ALKALMAZ ÉS MUNKA KÖZBEN

MŰSZAKI
RAJZOLÓVÁ

KÉPEZ
A DEBRECENI TERVEZŐ VÁLLALAT.

•
A képzést sikeresen befejező rajzolók 
munkaviszonyát a vállalat véglegesíti.

e
JELENTKEZÉS 

személyesen vagy írásban 
a személyzeti osztályon. 

Debrecen, Wesselényi u. 6.

Anyagszállításhoz, 
csomagoláshoz 

ajánljuk 
a teljesen zárt

műanyag zsákot
Fogyasztói ára: 

9,60 Ft/db.

CSAK AMÍG A 
KÉSZLET TART!

AGROKER
Anyagosztály 

Debrecen, 
Diószegi út 3—5.
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ÉPÍTŐMUNKÁSOK
FIGYELEM!

A HAJDÚ MEGYEI 
ÁLLAMI ÉPÍTŐIPARI 

VÁLLALAT

felvételre keres
kőműves, ács, nehézgépkezelő 

(kotrógép- ég gőzfejlesztő­
kezelő), vasbetonszerelő, 

lakatos, víz-, gáz-, fűtésszerelő, 
hegesztő, villanyszerelő, festő 

szakmunkásokat, valamint 
betonozókat, kubikosokat 

és segédmunkásokat.

A vidékieket korszerűen 
felszerelt munkásszállásunkon 

helyezzük el.

Napi kétszeri étkezést 
és utazási kedvezményt 

biztosítunk.

FELVESZIM Ne jelentkezzenek azok, 
akik az utóbbi két évben 
háromszor változtattak 

munkahelyet.
géplakatos, villanyszerelő, köszörűs, esztergályos, 

marós szakmunkásokat, 
férfi és női betanított munkásokat.

JELENTKEZÉS:
Hungária Műanyag-feldolgozó Vállalat a vállalat

munkaerő-gazdálkodásán2. SZ. GYÁREGYSÉGE 
Debrecen, Kishegy esi út.

Jelentkezés a munkaügyi osztályon.
A vállalat megközelíthető a 17, 17/A, 17/Y jelzésű 

autóbuszjáratokkal

Jelentkezesi hely:Debreceni 
Építőipari Szövetkezet 
Monostorpályi út 5—7 

Üzemvezető

Debrecen,
Monostorpályi út 9. sz. 
személyzeti és oktatási 

vezetőnél.

Debrecen, 
Kálvin tér 11. szám.

H'XJnn-BIHARI NA’ 
dal Ügyelet- 14-193 

Előfl?
HAJDÚ-BIHARI NAPLÓ — 1977. MÁRCIUS 17

A H.-B. m. Vegyesipari Vállalat 
felvételre keres lakatos, villanysze­
relő szakmunkásokat és segédmun­
kásokat. Jelentkezés: Debrecen, 
Gllányj u. 2., üzemvezetőnél.

A Kelet-magyarországi Vízügyi 
Építő Vállalat központja felvételre 
keres építőipari gyakorlattal ren­
delkező felsőfokú, esetleg középfo­
kú végzettségű műszakiakat műsza­
ki fejlesztési, műszaki előkészítői, 
termelési előadói, termelésprogra­
mozói beosztásokba, továbbá elem­
ző közgazdászt, felsőfokú munka­
ügyi végzettséggel rendelkező mun­
kaügyi csoportvezetőt. Jelentkezés 
a vállalat személyzeti és oktatási 
osztályán, Debrecen, Széchenyi u. 
46.

A DEASZ felvesz erősáramú- 
villanyszerelőt (tmk-gyakorlat- 
tal), víz-, gázszerelőt (5 éves gya­
korlattal), autószerelőt, valamint 
állandó munkahelyre takarítókat. 
Jelentkezés: Debrecen. Rákóczi u. 
37.

A Hajdú-biharj Szolgáltató Ipa­
ri Vállalat hajdúböszörményi tele­
pe ,,D” kategóriájú jogosítvánnyal 
rendelkező gépkocsivezetőt keres. 
Jelentkezés: Hajdúböszörmény, Vá­
roskert utca 38.

A H.-B. m. Vegyesipari Vállalat 
felvételre keres villamosipari tech­
nikumot végzett dolgozót műszaki 
előkészítői munkakörbe. Jelentke­
zés Erzsébet u. 27., személyzeti 
osztályvezetőnél.

A Hajdú-Bihar megyei Szolgálta­
tó Ipari Vállalat felvételre keres 
gyors- és gépíró adminisztrátort. 
Jelentkezés: Debrecen, Bem tér 30.

Tehergépkocsi-vezetőt — lo év fe­
letti gyakorlattal —, injekciógyár­
táshoz 2 és 3 műszakba nödolgozó- 
kat, gyógyszergyártó munkásokat, 
vegyipari technikusokat, csőszere­
lőket, takarítónőt. 16 évet betöltött 
lányokat — 6 órai munkaidőben 
foglalkoztatva — 3 műszakos, 6 
munkanap után 2 szabadnappal já­
ró — munkaidő-beosztású gvógv- 
szeralapanyag-gyártó üzemeinkbe 
betanított és segédmunkásokat 
azonnali belépéssel alkalmazunk. 
RIOGAL Gyógyszergyár, Debrecen, 
Pallagi út 13.

BERUHÁZÓKAT, 
önálló műszaki és 

adminisztratív munkakörbe 
főiskolai, egyetemi 

végzettséggel, vagy nagy­
beruházói gyakorlattal 
női és férfi dolgozókat 

termelőüzemi 
munkakörökbe 

azonnali belépéssel 
alkalmazunk. 

BIOGAL
GYÓGYSZERGYÁR 

4032 Debrecen,
Pallagi út 13. szám. 

Jelentkezés
eddigi működési leírással 

a vállalat beruházási 
osztályán.

Gyors- és gépírókat azonnali 
belépéssel felveszünk. Fizetés meg­
egyezés szerint. Béke Tsz, Görbe­
háza.

Szövetkezetünk felvesz kőfaragó, 
műkőkészítő, tmk-villany.szerelő, 
tmk-asztalos szakmunkásokat, va­
lamint segédmunkásokat. Jelent­
kezni lehet: Kő- és Müköipari Szö­
vetkezet, Debrecen, Szabadság út­
ja 33.

Azonnali belépéssel felveszünk 
fűtésszerelő, lakatos, villanysz-re- 
lő, hegesztő szakmunkásokat, se­
gédmunkásokat, valamint nem 
nyugdíjas őrportást. Debreceni 
Hőszolgáltató és Vasipari Vállalat. 
Debrecen, Tüzér u. 4. (Zákány ut­
cából.)

Felveszünk esztergályos, lakatos, 
villanyszerelő, asztalos, hegesztő 
szakmunkásokat, betanított munká­
sokat a fenti szakmákba és segéd­
munkásokat. Jelentkezés: Finom- 
mechanikai Vállalat. Debrecen, 
Szabadság útja 92.

A Hajdú-Bihar megyei Tanács 
Gyógyszertári Központja műszaki 
telepe, Debrecen, Széchenyi u 
35—37. sz. helyettesítésre nyugdí­
jas gépkocsivezetőt alkalmaz. Je­
lentkezés személyesen a hálózat- 
fejlesztési osztályon. ügyintéző: 
Antal Imre. Telefon: 13-070.

6YÜSZHÍREK
Mély fájdalommal tudatjuk, hogy 

szerzett édesanyánk, nagymamánk 
OZV. SZŰCS LAJOSNÉ, Debrecen, 
István út 20. szám alatti lak-is 
1977. március 15-én váratlanul el 
hunyt. Temetése 1977. március 18- 
án, pénteken délután 4 órakor lesz 
Debrecenben, a Köztemető I. o. ra­
vatalozójából polgári szertartás 
szerint. A gyászoló család.

Köszönetét mondok magam és 
családom nevében mindazoknak a 
barátoknak, közeli és távoli Isme­
rősöknek, valamint a M. T. Kór­
ház Rendelőintézet élelmezési osz­
tály dolgozóinak, akik édesanyánk, 
özv. SIMON M1KLÖSNÉ temeté­
sén megjelentek, ravatalára koszo­
rút, virágot helyeztek és fájdal 
munkban őszinte részvéttel osztoz­
tak. Erdey Károlyné, Debrecen, Pé 
terfia u. 42.

Köszönetét mondunk mindazok­
nak, akik KORDÁS ISTVANNÉ 
temetésén megjelentek és mély 
fájdalmunkban részvéttel osztoztak. 
A gyászoló család.

Köszönetét mondunk mindazok­
nak, akik KŐSZEGI ANDRAS ny. 
h. őrn. temetésén megjelentek és 
mély fájdalmunkban részvéttel 
osztoztak. A gyászoló család.

Köszönetét mondunk mindazok­
nak, akik DOSZKOCS KALMAN 
temetésén megjelentek és mély fáj­
dalmunkban részvéttel osztoztak. 
A gyászoló család.

Köszönetét mondunk mindazok­
nak, akik DEÁK IMRE nyugd. te­
metésén megjelentek és mély fáj­
dalmunkban részvéttel osztoztak. A 
gyászoló család.

Betonozókat,
segédmunkásokat

felveszünk

Köszönetét mondunk mindaz ik- 
nak, akik ÖZV. TATAI JOZSEFXF 
temetésén megjelentek és mély 
fájdalmunkban részvéttel osztoztak. 
A gyászoló család.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy 
DR. KISS ERNŐ nyugd. kórházi 
sebész főorvos 86 éves korában el­
hunyt. Hamvasztás utáni búcsúz­
tatása március hó 19-én, szombat 
déli 12 órakor lesz a Köztemető I. 
o. ravatalozó termében. Gyászol­
ják: felesége és fia dr. Kiss And­
rás és családja. Lakás: Debrecen, 
Slmonffy u. 2/C.

Mély fájdalommal tudatjuk, hog, 
ÖZV. FEKETE FERENCNÉ Szabó 
Mária 82 éves korában elhunyt. Te­
metése március hó 21-én, hétfőn 
délelőtt 10 órakor lesz a Köztemető 
I. o. ravatalozó terméből polgár; 
szertartás szerint. A gyászoló csa­
lád. Lakás: Debrecen. Dimitrov u 
55.

FIATALOK!
JELENTKEZZETEK

SZAKMUNKÁSNAK!
A SZAKIPARI 

ÉS KISLAKÁSÉPlTÖ 
SZÖVETKEZET

BEISKOLÁZ
1977—78 ÉVBEN 

kőműves, 
ács, 

festő,
kéménytető-fedő, 

bádogos, 
vízszigetelő, 

hidegburkoló, 
melegburkoló, 

víz-, gázszerelő, 
központifűtés-szerelő, 

villanyszerelő 
szakmákban.

Közel

A megyei birkózó 
is megtartotta év^ 
mológyűlését, melye 
Sándor, a szövetséj 
ismertette az elnöki 
mólóját. A részletei 
tájékoztatóból megd 
hogy az elnökség I 
évben hét ízben tad 
ezeken a legfontosaf 
seket tárgyalták rmj 
ezekről írásbeli ft 
nem készültek.

A szakszövetség 
nem működött kuj 
ifjúsági és bíróbizl 
öttagú elnökség láttj 
adatokat. Egyébkérj 
senynaptár szerintii 
két, bajnoki kid 
hiánytalanul megrj 
szakszövetség. TI 
zést tartottak a vei 
részére (a megyébe 
senybíróból 17 
dik), akik budaped 
ság előtt vizsgáztad 
(15 fő működik) íj 
kalomszerűen rend 
vábbképzést, akkcf 
az olimpiára készt 
válogatott Hajdi 
vett részt edzőtábc 
Tóth Gyula filmvei

A DEAC rendezi 
nyolították le De 
a Haláp térségét 
környezetben ti 
futásban az orszál 
los János emlékv| 
homokos, dombos 
zajlott versenyen | 
állt rajthoz.

Eredmények.

Nők. Felnőttek:
(Egri Spartacus) | 
(Hódmezővásárheh 
romi (Egri Spartl 
Csapatban: 1. Égni 
— Ifjúságiak: lí 
(Hajdúböszörményj 
zium), 2. Salamon 
vásárhely), 3. Tad 
mátus Gimnáziumi 
patban: 1. Hajdúbl 
Gimnázium (Surjl 
ka). — Serdülők: [ 
(Egri Spartacus), 
(Egri Spartacus), 
(D. Műanyaggyár) i 
patban: 1. Egri Sfl 
Úttörők: 1. Bájnál 
házi Bottyán 2| 
Műanyaggyár), : 
(Hódmezővásárhel; 
patban: 1. Ny B |

Népszerűsítő vei 
ságiak: 1. Szabói

Ritmiki
gimnas;
A debreceni 1 

szövetség rende 
rült sor a rit 
gimnasztika v; 
gára. A Péterit; 
lános Iskola ti 
lezajlott versen; 
és a Zeneművé: 
zépiskola 21 to 
dúlt és az alább 
két érték el.

Gyermek II 
Szemerédi Izal 
17,10, 2. Bő
(DMTE) 16,50, 
riella (DMTE) 1 

Serdülő II. o* 
nai Valéria (1
2. Lakatos Edit
3. Palotás Csi 
17,40.

Ifjúsági II. <»
zási Beáta (DM' 
nyádi Gabriel 
17,10, 3. Mé
(DMTE) 16.80.

Felnőtt III. ói 
sy Katalin (! 
Szakközépiskola 
Bődi Marianna 
szeti) 17,20, 3. 
(Zeneművészeti 
tál.
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Tíz szakosztályban 
közei háromszáz versenyző

SZÁMADÁS A BIRKÓZÓKNÁL

DMTE-DVSC 2=2 (2:0)

A megyei birkózó szövetség 
1S megtartotta éves beszá­
mológyűlését, melyen Kincses 
Sándor, a szövetség elnöke 
ismertette az elnökség beszá­
molóját. A részletes, elemző 
tájékoztatóból megtudhattuk, 
hogy az elnökség az elmúlt 
évben hét ízben tartott ülést, 
ezeken a legfontosabb kérdé­
seket tárgyalták meg — igaz, 
ezekről írásbeli feljegyzések 
nem készültek.

A szakszövetség kebelében 
nern működött külön edzői, 
ifjúsági és bíróbizottság, az 
öttagú elnökség látta el a fel­
adatokat. Egyébként a ver­
senynaptár szerinti versenye­
ket, bajnoki küzdelmeket 
hiánytalanul megrendezte a 
szakszövetség. Továbbkép­
zést tartottak a versenybírák 
részére (a megyében 22 ver­
senybíróból 17 tevékenyke­
dik). akik budapesti bizott­
ság előtt vizsgáztak. Az edzők 
(15 fő működik) részére al­
kalomszerűen rendeztek to­
vábbképzést, akkor, amikor 
az olimpiára készült magyar 
válogatott Hajdúszoboszlón 
vett részt edzőtáborozáson és 
Tóth Gyula filmvetítéssel kí­

sért elméleti előadást és gya­
korlati bemutatót is tartott. 
A beszámoló — többek közt 
— megemlítette azt is, hogy 
a szakosztályoknál több segí­
tő ellenőrzésre lenne szükség, 
egyrészt a szervezeti élet, 
másrészt a szakmai munka 
magasabb színvonalra eme­
lése érdekében.

A megyében tíz szakosztály 
működik, melyekben ötszáz 
igazolt birkózót tartanak nyil­
ván, azonban lényegében alig 
háromszázan vannak olya­
nok. akik redszeresen járnak 
edzésre és versenyeznek is. A 
beszámoló egyenként érté­
kelte a szakosztályok tevé­
kenységét, az elért eredmé­
nyeket — önkritikusan meg­
állapították, hogy 1974 óta 
visszaesés tapasztalható, ezt 
mutatják az elért minősíté­
sek is, tehát van tennivaló 
annak érdekében, hogy emel­
kedjék a színvonal. A csa­
patbajnokság tekintetében 
örömmel vettük mindnyájan, 
hogy a DVSC szabadfogású 
együttese visszakerült az NB 
I-be, s annak is, hogy a D. 
Honvédből Horváth Gyula és

Tájfutás -120 induló
A DEAC rendezésében bo­

nyolították le Debrecenben, 
a Haláp térségében, erdei 
környezetben tájékozódási 
futásban az országos Aszta­
los János emlékversenyt. A 
homokos, dombos terepen le­
zajlott versenyen 120 futó 
állt rajthoz.

Eredmények.

Nők. Felnőttek: 1. Molnár 
(Egri Spartacus), 2. Vízi 
(Hódmezővásárhely), 3. Kö­
römi (Egri Spartacus). — 
Csapatban: 1. Egri Spartacus. 
— ifjúságiak: 1. Surjányi 
(Hajdúböszörményi Gimná­
zium), 2. Salamon (Hódmező­
vásárhely), 3. Tarr (Refor­
mátus Gimnázium). — Csa­
patban: 1. Hajdúböszörményi 
Gimnázium (Surjányi, Csu­
ka). — Serdülők: 1. Szabó 
(Egri Spartacus), 2. Marczés 
(Egri Spartacus), 3. Bognár 
(D. Műanyaggyár). — Csa­
patban: 1. Egri Spartacus. — 
Úttörők: 1. Bajnai (Nyíregy­
házi Bottyán), 2. Illés (D. 
Műanyaggyár), 3. Varga 
(Hódmezővásárhely). — Csa­
patban: 1. Ny. Bottyán.

Népszerűsítő verseny. Ifjú­
ságiak: 1. Szabó (Kereske­

delmi), 2. Ábrahám (Refor­
mátus G). — Serdülők: 1. 
Kovács (Hajdúböszörmény).

Férfiak. Felnőttek: 1. Ér­
tei (Ny. Bottyán), 2. Baglyas 
(Egri Spartacus), 3. Szoko) 
(Ny. Bottyán). — Csapatban: 
1. Ny. Bottyán. — Ifjúságiak:
1. Gidófalvi (Református 
Gimnázium), 2. Bajnóczi 
(Hódmezővásárhely), 3. Ki­
nyik (Ny. Bottyán). — Csa­
patban: 1. Hódmezővásár­
hely, 2. Református Gimnázi­
um (Gidófalvi, Dobrossy). — 
Serdülők: 1. Balogh (Egri 
Spartacus), — Csapatban: 1. 
Egri Spartacus), ... 3. Hajdú- 
böszörményi Gimnázium 
(Kónya, Rácz). — Úttörők:
1. Mahács (Ny. Bottyán), 2. 
Fekete (D. Műanyaggyár), 3. 
Cziotka (Ny. Bottyán). — 
Csapatban: 1. Ny. Bottyán, 2. 
D. Műanyaggyár (Fekete, Ta­
kács), 3. D. Műanyaggyár II. 
(Jéger, Szabó).

Népszerűsítő verseny. If­
júságiak: 1. Pázmány (Vegy­
ipari), 2. Fazekas (Vegyipa­
ri). — Serdülők: 1. Surjányi,
2. Milbik, 3. Seiler (mindhá­
rom Hajdúböszörményi Gim­
názium).

Szűcs Kornél elnyerte a Ma­
gyar Népköztársaság Érdemes 
Sportolója címet. Fodor Mi­
hály pedig részt vett a mont­
reali nyári olimpiai játéko­
kon.

A felkészülés biztosítása 
érdekében meg kellene gyor­
sítani a DVSC munkacsarno­
kának építését, a D. Honvéd 
Bocskai részére pedig közele- 
sen átadják az új edzőcsarno­
kot. A beszámoló befejező ré­
szében a megyei szakszövet­
ség ismertette az 1977-es 
idény legfontosabb feladatait, 
tennivalóit.

Ezután hozzászólások kö­
vetkeztek. Vászin Péter, Vla­
dimir János, Dihen József, 
Hódos Imre, Jaksa Imre, Sán­
dor László, Sárkány Gábor, 
id. Antal Imre, Szabó Gábor, 
Orbán Béla, a megyei sport- 
hivatal csoportvezetője és 
Járja István, a Magyar Bir­
kózó Szövetség szakfelügye­
lője mondták el észrevételei­
ket és tettek javaslatot a 
munka javítása, az eredmé­
nyesség növelése, az utánpót­
lás nevelése, biztosítása érde­
kében.

SÚLYEMELÉS

Három új 
megyei csúcs
A fővárosban súlyemelő­

versenyt rendeztek a Csepel 
Kupáért. Ezen a versenyen 
debreceniek is részt vettek, 
a D. Kinizsi és a D. Honvéd 
Bocskai súlyemelői. Közülük 
ketten három új megyei csú­
csot állítottak fel. A felnőtt 
könnyűsúlyban Végh Sándor 
(D. Honvéd Bocskai) a szakí­
tásban 105, az összetettben pe­
dig 230, az ifjúságiaknál, a 
kisnehézsúlyban Birizdó
László (D. Kinizsi) a lökés­
ben 127,5 kg-ra javította a 
megyei csúcsot.

A debreceniek eredmé­
nyei.

Felnőttek. Lepkesúly: 2. 
Molnár (D. Honvéd Bocskai) 
175 kg. — Könnyű: Végh 
(D. Honvéd Bocskai) 230 kg, 
... 6. Ádám (D. Honvéd 
Bocskai) 210 kg. Mindhárom 
eredmény elérte a II. osztá­
lyú minősítési szintet.

Ifjúságiak. Könnyű: 1. Győ­
ri (D. Kinizsi) 200 kg (ezüst).
— Váltó: 1. Barabás (D. Ki­
nizsi) 220 kg. — Közép: 1. 
Szilágyi (D. Kinizsi) 227,5 kg.
— Kisnehéz: 1. Birizdó (D. 
Kinizsi) 225 kg.

Ritmikus
gimnasztika
A debreceni tornász szak- 

szövetség rendezésében ke­
rült sor a ritmikus sport­
gimnasztika városbajnoksá­
gára. A Péterfia utcai Álta­
lános Iskola tornatermében 
lezajlott versenyen a DMTE 
és a Zeneművészeti Szakkö­
zépiskola 21 tomásznője in­
dult és az alábbi eredménye­
ket érték el.

Gyermek II. osztály: 1. 
Szemerédi Izabella (DMTE) 
17,10, 2. Bólyi Andrea
(DMTE) 16,50, 3. Túsz Gab­
riella (DMTE) 16,15.

Serdülő II. osztály: 1. Zol- 
nai Valéria (DMTE) 17,90, 
2 Lakatos Edit (DMTE) 17,50,
3. Palotás Csilla (DMTE) 
17,40.

Ifjúsági II. osztály: 1. Bú- 
zási Beáta (DMTE) 18, 2. Dá- 
nyádi Gabriella (DMTE) 
17,10, 3. Ménes Katalin
(DMTE) 16.80.

Felnőtt III. osztály: 1. Sep- 
sy Katalin (Zeneművészeti 
Szakközépiskola) 18,10, 2.
Bödi Marianna (Zeneművé­
szeti) 17,20, 3. Gál Gabriella 
(Zeneművészeti) 16,90 pont­
tal.

Döntetlen Újvidéken
A labdarúgó Közép-Euró­

pai Kupáért szerdán játszot­
ták Újvidéken a döntőnek is 
beillő Vojvodina—Vasas
mérkőzést. Nagy küzdelem-

Szerdán délután, a Vágó­
híd utcai sporttelepen, négy­
száz érdeklődő előtt, Csáki 
játékvezető bíráskodásával 
játszották le a DMTE—DVSC 
előkészületi mérkőzést, amely 
döntetlenül végződött. A két 
csapat a következő összeállí­
tásban szerepelt.

DMTE: Magyar G. (Mező) 
- Pál (Kelemen), Tóth, Ger­

gely, Makszin, Szabolcsi, Ma­
gyar Á. (Rácz), Szabó (Mé­
száros), Ambrus, Demkó, 
Bezzeg. — DVSC: Kun — 
Kiss J., Potyók, Mohácsi, Li- 
pők, Mezei (Belényesi), Kiss 
L., Vaczlavik (Tóth), Zavacz-

ki, Maczkó, Fodor (Gottdie- 
ner).

Az első negyedórában me­
zőnyjáték folyt A 16. perc­
ben Ambrus a kapuba rúgta 
a labdát. 1—0. A következő 
percben Demkó közelről a 
kapufát találta el, majd a 21. 
percben Ambrus 22 méter­
ről a jobb felső sarokba bom­
bázott. 2—0. Fordulás után 
mindkét csapat vezetett tá­
madásokat, a játékidő har­
madik harmadában fölény­
be került a DVSC (Makszin 
sérülése miatt elhagyta a já­
tékteret). A 76. percben Zo- 
vaczki estében, ballal rúgta

a labdát a jobb felső sarok­
ba (2—1), a 87. percben egy 
hazaadás Gottdienerhez ke­
rült, aki közelről nem hibá­
zott. 2—2.

*•*

Az MLSZ elnöksége tár­
gyalta Szabó Imre (DVSC) 
fellebbezését, amely mérsé­
kelte a debreceni játékos el­
tiltását, aki július 10-ig nem 
vehet részt bajnoki mérkő­
zésen. Egyébként a DVSC ál­
tal Egerbe szervezett külön- 
vonatra még lehet jelentkez­
ni a Petőfi tér 6. szám alatt.

Munkahelyi spariakiád
Debreceniek nyerték 

a megyei döntői
A munkahelyi spartakiád 

megyei döntőjét a napokban 
bonyolították le Debrecen­
ben. Két sportágban, sakkban 
és asztaliteniszben folyj, a ve­
télkedő, a sakkozók a megyei 
sporthivatalban, az asztalite­
niszezők az Élelmiszeripari 
Szakközépiskola tornatermé­
ben mérték össze tudásukat 
A hajdúsági városok — Haj­
dúszoboszló, Hajdúböször­
mény, Hajdúnánás és Debre­
cen — legjobbjai vehettek 
részt a megyei döntőn, azon­
ban — elsősorban sakkban — 
foghíjas volt a mezőny.

A megyei döntő végered­
ménye.

Asztalitenisz.
Nők. Egyéniben: 1. Tóth 

Ilona (Alföldi Nyomda), 2. 
Papp Margit (Hajdúböször­
ményi Textilfeldolgozó), 3. 
Szanyi Éva (Hajdúnánási 
Izzó). — Párosban: 1. Tóth 
(Alföldi Nyomda), Venkné 
(Izzó), 2. Balogh, Szanyi (Haj- 
dónánási Izzó), 3. Molnár,

Papp (Hajdúböszörm. Textil- 
feldolgozó).

Férfiak. Egyéniben: 1. Bú­
zás Sándor (D. Postáig.), 2. 
Balogh Antal (Hajdúnánási 
Vendéglátó), 3. Márton And­
rás (Debr. Vendéglátó). — 
Párosban: 1. Búzás (Posta), 
Márton (Vendéglátó), 2. Var­
ga, Lakatos (Építők), 3. Sad- 
lej, Gramiszy (Hajdúszobosz­
ló, Építők).

Vegyespárosban: 1. Búzás 
(Posta), Tóth (Alföldi Ny.), 
2. Kovács, Papp (Hajdúbö­
szörm. Textilfeld.), 3. Sadlej, 
Szabó (Hajdúszoboszló, Épí­
tők).

Sakk.
Nők: 1. Sípos Ágnes (Deb­

recen, Posta), 2. Kozempel 
Emőke (Debrecen, Posta), 3. 
Ferenczi Károlyné (Debrecen, 
Bőrgyár).

Férfiak: 1. Bódis János 
(Debrecen, Vendéglátó), 2. 
Nagy Zoltán (Debr. Orvostud. 
Egyetem), 3. Halász István 
(Debrecen, Konzervgyár).

poet híre

ben döntetlen eredmény szü­
letett és ez a Vasas számára 
kedvező lehetőséget sejtet a 
folytatásban. Vojvodina—Va­
sas 2:2 (0:0).

ÁPRILIS 1-ÉN AVATJÁK A DUNAÚJVÁROSI USZO­
DÁT. Dunaújvárosban áprilisban már használhatják az új 
50 méteres versenymedencét. Megépült egy 12X15 méteres 
gyermekmedence is. Képünkön: Utolsó munkálataikat 
végzik a burkolok

Ma délután 2 órától a Ki­
nizsi pályán Landler—Kecs­
keméti Katona Gimnázium, 
a DMTE sporttelepén Építő­
ipari—Kiskunhalasi II. Rá­
kóczi Szakközépiskola labda­
rúgó-mérkőzést rendeznek az 
országos középiskolai kupa 
visszavágójaként.

A megyei sakk csapatbaj­
nokság legutóbbi fordulójá­
nak eredményei: Kaba—Haj­
dúszoboszlói Gázláng 7,5:4,5, 
Berettyóújfalui SE—Derecs­
ke 8,5—3,5, Hajdúnánás— 
Hajdúböszörmény 6,5:5,5, 
DVSC—Nyíracsád 11,5:0,5, 
DEAC 11.—D. Honvéd Bocs­
kai 7,5:4,5.

Az NB-s ifjúsági labdarú­
gó-bajnokság eredményei: 
Ceglédi VSE—Jászberényi 
Lehel 1—0 (0—0), Szolnoki 
MTE—Szolnoki MÁV 2—1 
(1—1), Honvéd Szabó Lajos 
SE—Nyíregyházi Spartacus 
Petőfi 2—0 (1—0), Török­
szentmiklósi Vasas—Záhonyi 
VSC 2—0 (1—0).

A megyei kézilabda-szak­
szövetség értesíti az érdekel-

r otO
(A csapatok helyezése)

TAHACSADÓ
Népsport Sportfog. Rádió Napló

1. Ganz-MAVAG (13)—PMSC (1)
2. Eger (8)—DVSC (4)
3. MÁV DAC (9)—Budafok (7)
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4. Komló (15)—Volán (11) 1 X,1 1A 1A
5. SZMAV (19)—V. Izzó (3) x,l 2A x,l xfi
6. BVSC (12)—SZMTE (5) 14c X 1 X

7. KTE (10)—ÉGSZÖV (6) 1 X x.1 1
8. Cegléd (18)—Szabó L. SE (9) 1 Z.1 Ifi X
9. Nagyszénás (17)—KSC (13) xfi X,1 Ifi X

10. Catanzaro (15)—Fiorentlna (5) X,1 ZA X 2a
11. Genoa (8)—Inter (3) 1A X,1 *4 xfi
12. Lazio (9)—Napoli (4) lA X 1.x X,1
13. Verona (10)—Juventus (1) X,2 X»2 x,2 2

14. Répcelak (9)—Sabaria (4) x.2,1 x,l 1 1

15. Körmend (14)—Gy. Dózsa (ÍZ) l»x X,1 1 1
16. Aluminium (11)—Dunakeszi (3) l,x 1.2 1 X

BUDAPESTI MESÉK (magyar) 
VlG du. >/t4, 6, v<9, VlG de. %2, 
APOLLO de. 7tl0, METEOR 3, 
V46, ‘-'(B. KLINIKA 5. LAZADAS 
A BUSZON (angol) VlG de. */«10, 
V*12. EZ A KEDVES VIKTOR 
(fr.) APOLLO du. v24, APOLLO 
de. Vt2 ('Aia-kor zártkörű elő­
adás). MR. MC. KINLEY SZÖ­
KÉSE I—II. (szovjet) APOLLO 
du. 3A6. VÁLTSÁGDÍJ EGY HA­
LOTTÉRT (USA) HlRADO de. 
Vsio. HÍRADÓ du. 3/<8. GEROLS- 
TEINI KALAND (magyar) HÍR­
ADÓ de. V2I2, HlRADO du. ’AB. 
MI, KOMMUNISTA IFJAK (ma­
gyar) HÍRADÓ de. %!. HÍRADÓ 
du. ’A4. EGY HALOTT FÉRFI 
ESETE (esély HORVATH A. V16. 
AMERIKAI ÉJSZAKA (ír.) MŰ­
VÉSZ ’A3. 5, */,8. PIM PAM ÉS 
PUMELKA (NSZK) VÍG MESE 
’A4, 6. HÁROM MOGYORÖ HA­
MUPIPŐKÉNEK (NDK) METEOR 
MESE 3, ’AB.

CSOKONAI SZÍNHÁZ

Ma 7-kor Carmen, Megyeri-bér­
let 1—2.

TV

teket, hogy a Magyar Nép­
köztársasági Kupáért már­
cius 20-án kezdődnek a küz­
delmek. A megyei női, férfi 
bajnokság kezdési időpontja: 
április 10.

A birkózó Béke Kupa me­
gyei pontverseny fordulóját 
Püspökladányban bonyolítot­
ták le 45 részvevővel. A 
győztesek, 29 kg-tói fölfelé: 
Gyöngyösi (D. Si.), Deák 
(Ebes), Kiss (PMÁV), Kele­
men (Hajdúböszörmény), 
Tóth (Hajdúszoboszló), Ko­
vács (PMÁV), Tárcsái (D 
Si.), Kathy (Hajdúböször­
mény), Ádám (D. Si.), Ko­
vács P. (D. Sportiskola).

, Készül a szovjet labdarú­
gó-válogatott az idei év vi­
lágbajnoki selejtezőire. A 
magyarokkal egy csoportban 
levő szovjet csapat legutóbb 
Tbilisziben a helyi Dinamo 
ellen l:0-ra győzött edzőmér­
kőzésen.

A jégkorong VB C csoport­
jában Olaszország vezet 6 
ponttal.

SV Hamburg—MTK VM 
4:1.

BUDAPEST, 1. műsor

7.59 Műsorismertetés. 8.00 Idő­
sebbek is elkezdhetik . .. Tévé­
torna (ism.). 8.05—12.30 Iskoláiévá. 
13.05—16.20 Iskolatévé. 16.38 Mű­
sorismertetés. 16.40 Hírek. 16.45 
Halászat és vadászat. Kanadai 
rövidfilmsorozat, 6. rész: Róka­
vadászat. 17.15 Életet az éveknek. 
Nyugdíjasok műsora. 17.40 Tele­
sport. 18.15 Az Országházból je­
lentjük ... 19.00 Reklám. 19.10
Esti mese. 19.20 Idősebbek is el­
kezdhetik ... Tévétorna. 19.30 Tv- 
híradó. 20.00 Clochmerle. Angol— 
NSZK tévéfilmsorozat. 2. rész: 
Putet kisasszony. (16 éven felü­
lieknek!) 20.55 Sóba jobb kor! 
Műveltségi vetélkedő. 21.25 Művé­
szeti magazin. 22.25 Tv-hfradó 3.

BUDAPEST, 2. műsor

20.00 Műsorismertetés. 20.01 Jo­
hann Strauss-hangverseny a cse­
peli munkásotthonban. 20.25 A 
tengeri madarak királya. Japán 
Ismeretterjesztő rövidfilm. 20.55 
Tv-hiradó. 2L15 Róma, 1870. 
Olasz tv-film. 23.10—23.20 Tévé­
börze.

POZSONY

8.45 Hírek. 9.00 Iskolásoknak. 
9.30 Publicisztika. 10.00 Az utol­
só menedék. (Filmsorozat, 2. 
rész.) 11.25 Hírek. 15.15 Hírek. 
15.20 Iskolásoknak. 16.15 Fecske. 
Ifj. magazin. 17.30 Autó-motor 
revtl. 18.00 Publicisztika. 19.00 
Híradó. 19.30 A Jó hírek hírnöke. 
(Tv-játék.) 20.40 Vetélkedő. 22.05 
KRESZ-müsor. 22.10 Az 1974. évi 
Pamfr-expedíció. (Szovjet dók. 
film.) - 22.30 A Csehszlovák Rádió 
tánczenekarának műsora.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ 
MŰSORA

17.00 Műsorismertetés — Hírek 
— Időjárás. 17.05 Hobbimikrofon. 
17.10 Beat-ablak. 17.35 Kulturális 
magazin. Melyiket a kétszázból? 
Pályaválasztás előtt? Barkóczl 
János műsora. 17.50 Erkel Fe­
renc: Bánk bán. Részletek. 18.00 
Észak-tiszántúli krónika. 18.15 
Petress Zsuzsa és Rátonyi Ró­
bert énekel. 18.25—18.30 Hírössze­
foglaló — Lapszemle — Műsor- 
előzetes.

KÖZLEMÉNYEK
Értesítem megrendelőimet,

hogy autójavító műhelyem a ré­
gi helyén, Böszörményi út 59. 
szám alatt tovább működik. Te­
lefon: 15-036. Szénás! József autó­
javító kisiparos, (x)

Értesítjük a L utazóközönséget, 
hogy 1977. március 19-től csator­
naépítési munkálatok miatt a 
9770/9-es és 30-as autóbuszvona­
lak piószegl úti megállóhelye a 
BARNEVÄL utáni gépkocsipar­
koló területére kerül áthelyezés­
re ideiglenes jelleggel. VOLÁN 
6. sz. Vállalat. Debrecen, (x)
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A változó világ
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Örök időktől fogva él az emberben 
a kíváncsiság: hogyan tudja megis­
merni közvetlen környezetét, s a 
tudományok fejlődésének eredmé­
nyeként az egész világegyetemet? 
Meghatározni benne az ember he­
lyét, szerepét. Megkeresni azt a 
módot, hogyan tud alkalmazkodni 
környezetéhez, hogyan tudja átala­
kítani azt saját céljaira. Ehhez el­
engedhetetlenül szükséges a tör­
vényszerűségek megismerése, s azok 
alkalmazása.

Ebben próbál segítséget nyújtani 
a televízió szabadegyeteme, a Vál­
tozó világ sorozat, s a sorozattal 
egy id őben megjelent három kötet 
— a Minerva Kiadó gondozásában 
—, amelynek első része: a Változó 
világegyetem. Feleletet kaphatunk 
e kötetből naprendszerünk, boly­
gónk keletkezésének kérdéseire. 
Hogy ezt a folyamatot megérthes­
sük, meg kell ismernünk az anyagi 
világ egészét, az oszthatatlannak 
tartott kis egységeinek, az atomok­
nak belső szerkezetét. Ez legalább 
olyan nehéz feladat, mint a csilla­
gászat „utazása" 17 millió fényév­
re. Az emberiség egész története 
kellett ahhoz, hogy az utazás létre­
jöjjön, hisz az eddigi tudományok 
eredményeire támaszkodva, azt ki­
egészítve sikerülhetett ilyen szint­
re fejleszteni a természettudomá­
nyok minden ágát. E tudományok 
tükrében mutatja be a kötet — ne­
ves szerzők segítségével — Földünk 
helyét a világegyetemben.

A második kötet — a Változó 
Föld —, bolygónk fejlődésének ál­
lomásait, változatos felszínének ki­
alakulását, a többi bolygótól eltérő 
tulajdonságainak létrejöttét tár­
gyalja. Azt hihetnénk, már jól is­
merjük a Földet, a térképeken el­
tűntek a fehér foltok. De így van-e 
valóban? Lejutottunk-e Földünk 
mélyébe, ismerjük annak titkait? 
Kielégítő választ kaptunk a vul­
káni működésekről, a katasztrófá­
kat okozó földrengésekről ? Tu- 
dunk-e védekezni a bonyolult ter­
mészeti erők hatásai ellen? Ezekre 
és hasonló, izgalmas kérdésekre 
válaszolnak közérthetően hazai és 
külföldi geológusok, geofizikusok.

Miért érdeklődünk Földünk tit­
kai után? Az élet kényszerít rá. Az, 
hogy hogyan tudja az ember kiak­
názni a természet adta lehetősége­
ket, honnan ered az élet, milyen 
körülmények tették lehetővé kiala­
kulását? A harmadik kötet — A 
változó élet — a parányi élőlények 
kialakulásától azt a csodálatos fej­
lődési utat mutatja be, amelynek 
utolsó fázisa az ember.

Megismerkedhetünk olyan fogal­
makkal, mint az evolúció, öröklő­
dés. Feleletet kapunk arra, mi a 
DNS szerepe, jelentősége, a fejlődés 
során hogyan alkalmazkodott az 
élővilág természeti környezetéhez, 
s hogyan fejlődött maga az ember?

Az idegrendszer fejlettsége, a 
gondolkodás és beszéd, amely csak 
az ember sajátja, lehetőséget ad a 
tökéletesebb tapasztalatátadásra, 
alkalmazkodásra. Az anyagi világ 
legmagasabb rendű szervezettségi 
formája az élet. Az élet tehát nem 
önmagában létező, az anyagtól el­
választani nem lehet A kör bezá­

rult: az életet megérteni csakis az 
anyagi világ egységében lehet, más, 
alacsonyabb rendű folyamatokkal 
való szoros kapcsolatában. Ezek 
bizonyítják az anyag végtelen, dia­
lektikus egységét. Bizonyítják az 
életnek, mint folyamatnak a szük­
ségszerűségét.

Talán Szent-Györgyi Albert sza­
vaival lehet kifejezni mindennek 
lényegét: „Az élet az anyagnak egy 
sajátsága, szerkezetének következ­
ménye. Olyan, mint a mosolygás. 
Mosolygás is van, de nem választ­
hatom el az ajaktól, és nem tartha­
tom egyik kezemben, és a másikban 
az ajkat, mert a mosolygás nem 
más, mint az ajak játéka.”

MTESZ-rendezvények 
március 17-től 23-ig

Energiagazdálkodási Tudományos 
Egyesület: III. 23., 16 óra: „Hajdú- 
Bihar megye gázellátásának fej­
lesztése az ötödik ötéves tervben.” 
Előadó: Kalmár Béla. Hely: TIGÁZ.

Építőipari Tudományos Egyesü­
let: III. 23., 14 óra: Nyomócsöves 
szennyvízelvezetés. Hely: Techni­
ka Háza.

Közlekedéstudományi Egyesü­
let: III. 23., 10 óra: MÁV-irányító 
távközlési rendszerek elvi és áram­
köri megoldása. Előadó: Nagy Jó­
zsef. Hely: Technika Háza.

Magyar Agrártudományi Egyesü­
let: III. 22., 9 óra: Amerika növény- 
védelme. Előadó: dr. Nagy Bálint. 
Hely: Technika Háza.

Magyar Élelmezésipari Tudomá­
nyos Egyesület: III. 22—23—24. 
Lengyel kenyérgyártóvonal tanul­
mányozása. Hely: Szombathely.

Magyar Élelmezésipari Tudomá­
nyos Egyesület: III. 23., 14 óra: Ke- 
veréktakarmány-gyárak építése 
Angliában (beszámoló). Előadó: 
Köblös József. Hely: Technika Há­
za.V. M.

Hatalmas energiatermelő egységek a gépcsarnokban
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Újra hőerőművek
Az ipar „kenyere” az energia, szokták mondani, de az is közismert, 

hogy a világ energiaéhséggel küzd. A fejlődő technika napról napra növeli 
a főleg elektromos áramban megtestesülő energia iránti igényt. Sokan fel­
teszik a kérdést, hogy ha már ma is gondot okoz az energiaszükséglet ki­
elégítése, mi lesz vajon száz év múlva, amikor a számítások szerint a vi­
lágon a mai energiamennyiségnek a harmincszorosára lesz szükség. Meg­
indult a kutatás a Nap, a szél, a víz, a Föld belső hője, az árapály ener­
giájának a gazdaságos felhasználására. Egy ideig úgy tűnt, hogy a kőolaj- 
és a földgáz kiszorítja a szenet, az 1973-as olajválság óta azonban kiderült: 
még sokáig szükség lesz rá. A hasadó anyagokból felszabaduló energia ma 
még csak a világ energiatermeléséből 3 százalékkal részesedik. Fokozódik 
a kutatás a „végleges megoldást” jelentő fúziós energia gazdaságos hasz­
nosítására. ma azonban ez még sem technikai, sem gazdasági okok miatt 
nem terjedt el.

Az a kettősség jellemző az egész világra, hogy egyrészt egymásután 
építik a modern atomerőmüveket, másrészt egyre több széntüzelésű hő­
erőművet kapcsolnak az energiaellátásba. Ezekben hőenergia formájában, 
égetéssel szabadítják fel a tüzelőanyag kémiai energiáját. A keletkezett 
égéstermékek — füstgázok — hőenergiáját vagy gázturbinával közvetle­
nül alakítják át mechanikai energiává, majd ezt elektromos energiává, 
vagy pedig a füstgázok hőenergiájával gőzt állítanak elő, amelyet gőztur­
bina hajtásával használnak fel generátorok működtetésére.

A Szov jetunióban, a Kazah SZSZK-ban most fejeződött be a nyolca­
dik energiatermelő egység átadásával egy hatalmas hőerőmű építése. 
Az ikibasztuzi külszíni fejtésű szénmező olcsó fűtőanyagát felhasználó erő­
mű évente 2,4 millió kilowattóra elektromos energiát ad a szovjet népgaz­
daságnak. (KS)
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A hőerőmű irányító központja

El m B[I m

1977. március 17., csütörtök
Gertrud napja
A Nap kél 5.54 —
nyugszik 17.52 órakor

VARHATÓ IDŐJÁRÁS csütörtök 
estig: Általában kevés felhő, száraz 
idő. Gyenge, napközben megélén­
külő déli, délnyugati szél. Hajnal­
ban és reggel helyenként köd. Vár­
ható legmagasabb nappali hőmér­
séklet csütörtökön: 14—19 fok kö­
zött. (MTI)

KÖZLEMÉNY. A KPM Debrece­
ni Közúti Igazgatósága közli, hogy 
célszerűségi okokból — a Debre­
cen városi Tanács ÉK. osztályának 
egyetértésével — a debreceni At­
tila tér forgalmi rendjét megvál­
toztatja. A csomópontban vala­
mennyi fordulási irány megenge­
dett. Az új forgalmi rendnek meg­
felelően a közúti forgalomirányító 
jelzőberendezés átprogramozását, 
a tábla és burkolatjelrendszer 
módosítását a Közúti Igazgatóság
17- én, csütörtökön megkezdi. Az 
új forgalmi rend az átalakítási 
munkák befejezését követően — 
várhatóan március 20-ig, vasárna­
pig — lép életbe. Kérik a közúti 
közlekedésben részt vevőket, hogy 
az átalakítási munkák ideje alatt 
a csomópontban fokozott elővigyá­
zatossággal és körültekintéssel köz­
lekedjenek, és a forgalmi rendnek 
megfelelő közúti jelzéseket kísér­
jék figyelemmel.

A DEBRECEN MEGYEI ÉS VÁ­
ROSI TANÁCS Végrehajtó Bizott­
sága felhívja a vállalatok, üzemek, 
intézmények vezetőit, és a háztu­
lajdonosokat, hogy a Tanácsköz­
társaság 58. évfordulója alkalmából 
a használatukban levő épületeket 
és lakóházakat vörös, valamint 
nemzeti színű zászlóval díszítsék 
fel. A zászlódíszt 1977. március 19- 
én déli 12 órától 1977. március 22- 
én reggel 8 óráig kell fenntartani.

ADY ÉLETE, MUNKÁSSÁGA. 
Ezzel a címmel tartott előadást 
Boda Istvánná középiskolai tanár a 
Hajdú-Bihar megyei Állami Épí­
tőipari Vállalat munkásszállóján 
március 16-án. Az előadást a Ko­
runk Valósága 1977. kulturális ve­
télkedőmozgalom felkészítő soroza­
ta keretében rendezték.

ÉLÜZEM SZINTEN. Tavalyi ter­
vét élüzem szinten teljesítette a 
TIGÁZ debreceni üzemegysége. 
Nyereségtervét több mint 23 száza­
lékkal teljesítette túl; az idén, az 
elmúlt évhez viszonyítva 11 szá­
zalékkal nagyobb tervet hajtanak 
végre a dolgozók.

SZAUNA A NAGYERDŐN. A 
nagyerdei gyógyfürdő az új ötéves 
terv során szaunát kap. Erre a cél­
ra a Vígadó régi épületét alakít­
ják át, úgy. hogy homlokzata érin­
tetlenül maradjon.

LENGYELORSZÁGI ŰTIÉLMÉ- 
NYEK címmel Tóth Ferenc főisko­
lai tanár tart előadást a hajdúbö­
szörményi városi művelődési köz­
pontban ma, március 17-én 18 óra­
kor. (Világjárók sorozat)

FIATALOK AZ ÁFÉSZ-eknél. A 
Hajdú-Bihar megyei ÁFESZ-eknél 
ma már 16 605 fiatal dolgozót tar­
tanak nyilván — o szövetkezetek 
dolgozói közül 17 százalék 30 éven 
aluli.

KOMOLYZENE A RÁDIÓBAN. 
Ma, március 17-én a Kossuth adó 
műsorán Beethoven b aga tel leket 
hallhatunk Glenn Gould előadásá­
ban; új felvételként hangzik el 
Mendelssohn: Hat dal a szabadban 
című műve. Holnap, március 18- 
án Mi a titka? címmel Nicanor Za- 
baleta művészetéről hallhatunk, a 
Lemezmúzeumban pedig Arturo 
Toscanini Bach és Haydn műveket 
vezényel — szintén a Kossuth adó­
ban.

HAJDÚSÁGI MUNKÁSMOZ­
GALMI NAPOK. Holnap, március
18- án kezdődik Hajdúhadházon és 
Hajdúsámsonban a munkásmozgal­
mi napok rendezvénysorozata. A 
megnyitó után mindkét településen 
kulturális műsorra, munkásmozgal­
mi, politikai előadásra, veteránok 
köszöntésére kerül sor. Hajdúdorog 
és Téglás március 19-én kapcso­
lódik be a rendezvénysorozatba.

UTAZÁS A FÖLD KÖRÜL. A 
Király Zsuzsanna Ifjúsági Klubban 
március 19-én, szombaton dr. Pol­
gár Zoltán tart előadást az NSZK- 
ról.

PÉTERFY GIZELLA kiállításá­
ról rendez ankétot ma, március 17- 
én 15 órakor a hajdúszoboszlói mű­
velődési központ. Az ankétot az Al­
kotó nők sorozatban rendezik meg.

ÉVFORDULÓNAPTÁR
Száztizenöt évvel ezelőtt, 1862. március 

17-én halt meg — 63 éves korában - 
Jacques Fromental Halévy (erereti ne­
vén Lévy) neves francia zeneszerző.

Párizsban született, s az ottani kon­
zervatóriumon tanult. Alig volt húsz­
éves,’ amikor elnyerte a római nagydijat 
Életében mintegy 40 operát irt, közülük 
azonban csupán az 1835-ben szerzett 
Zsidónő és a fél évvel később bemuta­
tott L’Éclair című darabokban mutat­
koztak figyelemre méltó zenei kvalitá­
sok. Az első szenvedélyes, patetikus 
hangú, a zsidó témát rendkívül tehetsé­
gesen, érzékenyen érzékeltető, helyen­
ként igazi dramatikus invencióval rr.el­
írt és ma is szívesen műsorra tűzött 
színpadi mű; az említett második vi­
szont egy könnyebb fajsúlyú, derűs 
levegőjű vígopera. Mindkettő hangos 
sikert aratott. Halévy ezek után szerzett 
operái azonban már langyosabb fogad­
tatásra találtak, amiben része volt (alán 
Meyerbeer mindinkább emelkedő nép­
szerűségének. Két kantátája és számos 
kisebb műve (zongoradarabok, román­
cok, férfikarok stb.) is megjelent.

Jelentős működést fejtett ki — 1533. 
tói kezdve — a párizsi konzervatórium 
zeneszerzési tanáraként, valamint a 
Francia Akadémia titkáraként is.

ELŐADÓI KONFERENCIA. A 
TIT Hajdú-Bihar megyei Szerveze­
te, ma március 17-én délután két 
órai kezdettel előadói konferenciát 
rendez. A rendezvényen dr. Hor­
váth József kandidátus, az ELTE 
TTK tanszékvezető docense tart 
előadást A marxista filozófia és 
napjaink természettudománya cím­
mel.

KÉSÖN NŐTT FOGAK. Egy in­
diai asszonynak 105 éves korában 
húsz új foga nőtt. Utolsó fogai még 
harmincöt évvel ezelőtt hulltak 
ki. A fogspecialisták értetlenül áll­
nak a jelenség előtt.

HORMON ÉS EMLÉKEZÉS. 
Francia tudósok megállapítása sze­
rint az emlékezőképesség nagymér­
tékben a hormonháztartástól függ. 
A növekedésben elmaradt gyerme­
kek például növekedést elősegítő 
hormonnal, somatomedinnel kezel­
hetők — ez a hormon új utakat 
nyithat a cukorbaj kezelésében is.

Miskolcon, a Szentpéteri kapui 
kórház szülészetén hárma-sikreknek 
adott életet Kovács Zoltánné sze­
rencsi lakos. Az édesanya és a1 
újszülöttek egészségesek.

AMATÖRSZlNPAD BEMUTA- | 
TÖJA. Március 18-án, pénteken, a 
hajdúböszörményi városi művelő­
dési központban 19 órai kezdettel ; 
mutatja be az Alföld Ifjúsági Szín- 1 
pad Vadrózsák és összeesküvés a 
jóra című műsorát

A FELKELŐ NAP ORSZÁGA: 
Japán. Ezzel a címmel tart diave­
títéssel egybekötött előadást Bencze 
Lászlóné főiskolai adjunktus már­
cius 21-én, hétfőn 19 órakor a fúr- j 
tai művelődési ház klubjában.

A MÁV DEBRECENI JÁRMŰ- j 
JAVÍTÓ Üzem „Egyetértés” fér­
fikórusa szerepel március 18-an, 
pénteken 16 órától a hajdúhadha/i I 
művelődési házban, 18 órától a 
hajdúnánási művelődési központ­
ban.

SÁNDOR, JÓZSEF, BENE- , 
DEK... címmel bált rendeznek 
március 19-én, szombaton 19 órai ] 
kezdettel a berettyóújfalui műve- : 
lődési központ nagytermében.

JÁTÉK ÉS MUZSIKA EGY 
ÓRÁBAN. Ezzel a címmel rendez 
vetélkedőt a hanglemezbarátok kö­
re ma, március 17-én 18 órai kez­
dettel a Zenei Könyvtárban. Az 
est házigazdája Húga Sándor fő­
iskolai tanár, vendége Zsoldos Pé­
ter lesz.

ELŐADÓEST. Az ÁFÉSZ ThalV 
Kálmán utcai klubjában ma, már­
cius 17-én 20 órai kezdettel Ka­
rinthy Frigyes műveiből összeállí­
tott műsorát mutatja be N. Molnár 
Éva előadóművész.

HAJDÚ

A M A d

AZ ORSI

bejt

Csütörtökön 
A tavaszi üléssa 
elnöke, Kádár J| 
titkára, Lázár G 
Apró Antal, Bisj 
roly és Sarlós I« 
továbbá a Köj 
Az emeleti páh<| 
diplomáciai kép|

Az ülést Apró 
gyűlés elnöke : 
jelentette, hogy 
lasztási elnökségi 
időközi választás I 
sét; Nógrád megy] 
kerületében Hütte 
tották meg orszáj 
lóvé. A jelentést 
az országgyűlés jl

— A törvényja’i 
hogy az állam; | 
bejelentéseikkel 
kai elősegítik a t] 
nyok fejlesztése*, 
vényesség erős: tél 
tulajdon védelmétI 
sósorban — a ki 
biztosítását Kiérni 
a gyakorlati tapasl 
tatták, hogy a ko| 
tések, javaslatok 
szabályozását heh 
államigazgatási -*i| 
önálló törvény bér 
az ügyek ugyanis | 
tási eljárásnál 
körbe tartoznak, 
szabályozás egycj 
téma társadalmi

— A közügyéi-: 
kény részvétel m| 
munkra az is, he 
gárok ügves-bajJ 
panaszai, sérelmei 
igazságos orvosláí 
gyors, igazságos ej 
tézés társadalmi 
lista közéletünk

— A törvénvjl 
vonása, hogy küf 
közérdekű bejelel 
a panaszok kozol 
sét ennek megleli 
A közérdekű bel 
hibákra, hiányosj 
fel a figyelmet, 
szüntetése a nag)| 
közösség érdeke, 
tékesek figyelmét] 
körülményekre 
sokra, amelyek 
köznek, vagy ellel 
lista erkölcs norrrj 
ta gazdálkodás 
más módon sérti il 
tetik a társadalol 
érdekű javaslatul 
lag hasznos cél e| 
kezdeményezést 
pedig az a kérell 
jog- vagy érdekíj 
tetésére irányul a 
tartozik más, jog| 
eljárásra.

A törvényjavafj 
fontos elvet, hog] 
kell elintézni, 
Ezért felsorolja | 
rinti szerveket 
gévé teszi a 
ügyek érdemi ellj 
laszolását.

A törvényjavd 
megfogalmazásábl 
tékes szervek kol 
ni, nem követkeJ 
közérdekűnek sí 
vagy javaslatot f
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